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FOR PERFECT RESULTS

Thank you for choosing this Electrolux product. We have created it to give you impeccable
performance for many years, with innovative technologies that help make life simpler
features you might not find on ordinary appliances. Please spend a few minutes reading
to get the very best from it.

Visit our website to:

c@ Get usage advice, brochures, trouble shooter, service information:
www.electrolux.com

@ Register your product for better service:
www.electrolux.com/productregistration
Buy Accessories, Consumables and Original spare parts for your appliance:
% www.electrolux.com/shop

CUSTOMER CARE AND SERVICE

Always use original spare parts.
When contacting our Authorised Service Centre, ensure that you have the following data
available: Model, PNC, Serial Number.

The information can be found on the rating plate.

AN Warning / Caution-Safety information.
(i) General information and tips.

(%) Environmental information.

Subject to change without notice.


www.electrolux.com
www.electrolux.com
www.electrolux.com/productregistration
www.electrolux.com/shop
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1. /A\\ SAFETY INFORMATION

Before the installation and use of the appliance, carefully
read the supplied instructions. The manufacturer is not
responsible if an incorrect installation and use causes
injuries and damages. Always keep the instructions with
the appliance for future reference.

1.1 Children and vulnerable people safety

* This appliance can be used by children aged from
8 years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning the use of the appliance
in a safe way and understand the hazards involved.

* This appliance may be used by children between
3 and 8 years of age and persons with very extensive
and complex disabilities, if they have been properly
instructed.

* Children of less than 3 years of age should be kept
away unless continuously supervised.

* Do not let children play with the appliance.

* Children shall not carry out cleaning and user
maintenance of the appliance without supervision.

» Keep all packaging away from children and dispose of it
appropriately.

1.2 General Safety

 This appliance is intended to be used in household and
similar applications such as:

—Farm houses; staff kitchen areas in shops, offices
and other working environments

—By clients in hotels, motels, bed and breakfast and
other residential type environments

* WARNING: Keep ventilation openings, in the
appliance enclosure or in the built-in structure, clear of
obstruction.

* WARNING: Do not use mechanical devices or other
means to accelerate the defrosting process, other than
those recommended by the manufacturer.

* WARNING: Do not damage the refrigerant circuit.
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* WARNING: Do not use electrical appliances inside the
food storage compartments of the appliance, unless
they are of the type recommended by the manufacturer.

* Do not use water spray and steam to clean the
appliance.

* Clean the appliance with a moist soft cloth. Only use
neutral detergents. Do not use abrasive products,
abrasive cleaning pads, solvents or metal objects.

* Do not store explosive substances such as aerosol
cans with a flammable propellant in this appliance.

« If the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer, its service agent or similarlyqualified
persons in order to avoid a hazard.

« If the appliance is equipped with an Ice maker or a
water dispenser, fill them with potable water only.

* If the appliance requires a water connection, connect
it to potable water supply only.

* The inlet water pressure (minimum and maximum)
must be between 1 bar (0,1 MPa) and 10 bar (1 MPa).

2. SAFETY INSTRUCTIONS

* Do not install the appliance where
there is direct sunlight.

* Do not install this appliance in areas
that are too humid or too colds, such

2.1 Installation

WARNING!
Only a qualified person must

install this appliance.
Remove all the packaging.

Do not install or use a damaged
appliance.

Obey the installation instruction
supplied with the appliance.

Always be careful when you move the
appliance because it is heavy. Always
wear safety gloves.

Make sure the air can circulate around
the appliance.

Wait at least 4 hours before connecting
the appliance to the power supply. This
is to allow the oil to flow back in the
COMpressor.

Do not install the appliance close to
radiators or cookers, oven or hobs.

The rear of the appliance must stand
against the wall.

AN

as the construction appendices,
garages or wine cellars.

* When you move the appliance, lift it by
the front edge to avoid scratching the
floor.

2.2 Electrical connection

WARNING!

Risk of fire and electrical shock.
WARNING!

When positioning the appliance,
ensure the supply cord is not
trapped or damaged.
WARNING!

Do not use multi-plug adapters
and extension cables.

AN
AN

* The appliance must be earthed.

» All electrical connections should be
made by a qualified electrician.
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Make sure that the electrical
information on the rating plate agrees
with the power supply. If not, contact
an electrician.

Always use a correctly installed
shockproof socket.

Do not use multi-plug adapters and
extension cables.

Make sure not to cause damage to the
electrical components (e.g. mains plug,
mains cable, compressor). Contact the
Service or an electrician to change the
electrical components.

The mains cable must stay below the
level of the mains plug.

Connect the mains plug to the
mains socket only at the end of the
installation. Make sure that there is
access to the mains plug after the
installation.

Do not pull the mains cable to
disconnect the appliance. Always pull
the mains plug.

2.3 Use

WARNING!
Risk of injury, burns, electrical
shock or fire.

@ The appliance contains flammable
gas, isobutane (R600a),

a natural gas with a high level

of environmental compatibility.

Be careful not to cause damage
to the refrigerant circuit containing
isobutane.

Do not change the specification of this
appliance.

Do not put electrical appliances (e.qg.
ice cream makers) in the appliance
unless they are stated applicable by
the manufacturer.

If damage occurs to the refrigerant
circuit, make sure that there are no
flames and sources of ignition in the
room. Ventilate the room.

Do not let hot items to touch the plastic
parts of the appliance.

Do not put soft drinks in the freezer
compartment. This will create pressure
on the drink container.

Do not store flammable gas and liquid
in the appliance.
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* Do not put flammable products or
items that are wet with flammable
products in, near or on the appliance.

* Do not touch the compressor or the
condenser. They are hot.

» Do not remove or touch items from the
freezer compartment if your hands are
wet or damp.

» Do not freeze again food that has been
thawed.

» Obey the storage instructions on the
packaging of frozen food.

2.4 Care and cleaning

WARNING!
Risk of injury or damage
to the appliance.

» Before maintenance, deactivate the
appliance and disconnect the mains
plug from the mains socket.

» This appliance contains hydrocarbons
in the cooling unit. Only a qualified
person must do the maintenance and
the recharging of the unit.

» Regularly examine the drain of the
appliance and if necessary, clean it.
If the drain is blocked, defrosted water
collects in the bottom of the appliance.

2.5 Disposal

WARNING!
Risk of injury or suffocation.

» Disconnect the appliance from the
mains supply.

» Cut off the mains cable and discard it.

* Remove the door to prevent children
and pets to be closed inside of the
appliance.

* The refrigerant circuit and the
insulation materials of this appliance
are ozone-friendly.

+ The insulation foam contains
flammable gas. Contact your municipal
authority for information on how to
discard the appliance correctly.

» Do not cause damage to the part of
the cooling unit that is near the heat
exchanger.
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3. FIRST USE

3.1 Cleaning the interior

Before using the appliance for the

first time, the interior and all internal
accessories should be washed with
lukewarm water and some neutral soap
to remove the typical smell of a brand-
new product, then dried thoroughly.

4. CONTROL PANEL

IMPORTANT! Do not use
detergents or abrasive powders,
as these will damage the finish.

(i)

Mid

Super Super Freeze

O o o O

m ol Alarm  Power
Cold Q Colder

The control panel that controls

the temperature inside the freezer
compartment is located inside the
freezer.

o E : Eliminate alarm sound button.
Alarm: extensive temperature indicator.
Power: electrical power indicator.
Super: Super Freeze indicator.

Super Freeze: Super Freeze button.

4.1 Super Freeze (Button)

If you need the temperature inside the
freezer to drop quickly, please press this
button and indicator of super will be on.
The unit runs in Super Freeze. If you
need the appliance to stop the mode of
Super Freeze, please repress the Super
Freeze (button), the indicator of super
shuts off.

ATTENTION! At super
freeze mode, the freezer
will automatically quit super
freeze mode after 48 hours,
the super indicator will shut
off simultaneously.

4.2 Alarm for freezer

When powered, and the inside
temperature has reached the higher
degree (=-10°C), then the indicator starts
to work. When temperature= -10°C,

the indicator light begins to flash, and

at the same time, the alarm sounds 3
times per 10 seconds. After 2 minutes,
the alarm will automatically stop, and the
Excessive temperature indicator will be
on but will stop flashing.

When temperature < -10°C, Excessive
temperature indicator shuts off.

o/ E : (button) During the alarm of freezer,
press oE : the alarm sound is stopped,
and the excessive temperature indicator
is on but no flashing.

(i)

IMPORTANT! Normally we advise
you to select setting of Mid, if you
want the temperature warmer or
colder please turn the knob to
lower or higher setting accordingly.
When you turn the knob to lower
which can lead to the more
energy-saving. Otherwise, it would
result the high energy-consuming.

IMPORTANT! High ambient
temperatures (e.g. on hot summer
days) and a cold setting on the
temperature regulator (position
Colder) can cause the compressor
to run continuously or even
nonstop!

Reason: when the ambient temperature
is high, the compressor must run
continuously to maintain the low
temperature in the appliance.

(i)
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5. DAILY USE

5.1 Freezing fresh food

* The freezer compartment is suitable
for freezing fresh food and storing
frozen and deep-frozen food for
a long time.

* Place the fresh food to be frozen
in the bottom compartment.

¢ The maximum amount of food that can
be frozen in 24 hours is specified on
the rating plate, a label located on the
inside of the appliance.

* The freezing process lasts 24 hours:
during this period do not add other
food to be frozen.

5.2 Storing of frozen food

When first starting-up or after a period
out of use. Before putting foodstuffs in
the compartment let the appliance run
at least 2 hours on the higher settings.

6. HINTS AND TIPS

6.1 Hints for freezing

To help you make the most of the
freezing process, here are some
important hints:

* The maximum quantity of food which
can be frozen in 24 hrs. is shown on
the rating plate;

* The freezing process takes 24 hours.
No further food to be frozen should be
added during this period;

* Only freeze top quality, fresh and
thoroughly cleaned, foodstuffs;

* Prepare food in small portions to
enable it to be rapidly and completely
frozen and to make it possible
subsequently to thaw only the quantity
required;
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@ IMPORTANT! In the event of
accidental defrosting, for example

the power has been off for longer
than the value shown in the
technical characteristics chart
under “rising time”, the defrosted
food must be consumed quickly
or cooked immediately and then
re-frozen.

5.3 Thawing

Deep-frozen or frozen food, prior to
use, can be thawed in the freezer
compartment or at room temperature,
depending on the time available for
this operation. Small pieces may
even be cooked still frozen, direct
from the freezer. In this case, cooking
will take longer.

5.4 Ice-cube production

This appliance is equipped with one
or more trays for the production of
ice-cubes.

* Wrap the food in aluminium foil or
polythene and make sure that the
packages are airtight;

* Do not allow fresh, unfrozen food to
touch food which is already frozen,
thus avoiding a rise in temperature
of the latter;

» Lean foods store better and longer
than fatty ones; salt reduces the
storage life of food;

» Water ices, if consumed immediately
after removal from the freezer
compartment, can cause the skin
to be freeze burnt;

* Itis advisable to show the freezing
date on each individual pack to enable
you to keep tabs on the storage time.
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6.2 Hints for storage
of frozen food

To obtain the best performance from
this appliance, you should:

* Make sure that the commercially
frozen foodstuffs were adequately
stored by the retailer;

» Ensure that frozen foodstuffs are
transferred from the foodstore to the
freezer in the shortest possible time;

7. CARE AND CLEANING

7.1 Cleaning

For hygiene reasons the appliance
interior, including interior accessories,
should be cleaned regularly.

CAUTION! The appliance must
not be connected to the mains
during cleaning. Danger of
electrical shock! Before cleaning
switch the appliance off and
remove the plug from the mains,
or switch off or turn out the circuit
breaker or fuse. Never clean the
appliance with a steam cleaner.
Moisture could accumulate in
electrical components, danger

of electrical shock! Hot vapours
can damage plastic parts. The
appliance must be dry before it is
placed back into service.

IMPORTANT! Ethereal oils and
organic solvents can attack plastic
parts, e.g. lemon juice or the juice
from orange peel, butyric acid,
cleaners that contain acetic acid.

AN\

» Do not allow such substances to come
into contact with the appliance parts.

* Do not use any abrasive cleaners.

* Not open the door frequently or
leave it open longer than absolutely
necessary;

» Once defrosted, food deteriorates
rapidly and cannot be refrozen;

* Do not exceed the storage period
indicated by the food manufacturer.

» Remove foodstuffs from the freezer.
Store them in a cool place, well
covered.

+ Switch the appliance off and remove
the plug from the mains, or switch off
or turn out the circuit breaker or fuse.

+ Clean the appliance and the interior
accessories with a cloth and lukewarm
water. After cleaning wipe with fresh
water and rub dry.

+ Accumulation of dust at the condenser
increases energy consumption.
For this reason carefully clean the
condenser at the back of the appliance
once a year with a soft brush or a
vacuum cleaner.

« After everything is dry place appliance
back into service.

7.2 Defrosting of the freezer

The compartment of this appliance

is “no frost”. This means that there is

no buildup of frost when it is running,
neither on the internal walls nor on the
foods. The absence of frost is due to the
continuous circulation of cold air inside the
compartment, driven by an automatically
controlled fan.
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8. TROUBLESHOOTING

CAUTION! Before
troubleshooting, disconnect the
power supply. Only a qualified
electrician or competent person
must do the troubleshooting that
is not in this manual.

AN
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IMPORTANT! There are
some sounds during normal
use (compressor, refrigerant
circulation).

Problem

Possible cause

Solution

Appliance
does not work

Appliance is not switched on.

Switch on the appliance.

Mains plug is not plugged
in or is loose.

Connect the mains plug
to the mains socket correctly.

Fuse has blown or is
defective.

Check fuse, replace if necessary.

Socket is defective.

Mains malfunctions are to be
corrected by an electrician.

Appliance Temperature is set too cold Turn the temperature regulator to a
freezes too or the appliance is running in ~ warmer setting temporarily or press
much Super Freeze mode. “Super Freeze” button to stop
Super Freeze mode.
The food is Temperature is not properly Please look in the initial
not frozen adjusted. Control Panel section.
EMELE]T Door was open for an Open the door only as long as
extended period. necessary.
A large quantity of warm food  Turn the temperature regulation to
was placed in the appliance a colder setting temporarily.
within the last 24 hours.
The appliance is near a heat Please look in the installation
source. location section.
Heavy build-  Door seal is not air-tight. Carefully warm the leaking sections

up of frost on
the door seal

of the door seal with a hair dryer
(on a cool setting). At the same
time shape the warmed door seal
by hand so that it sits correctly.

Unusual
noises

Appliance is not level.

Re-adjust the feet.

The appliance is touching the
wall or other objects.

Move the appliance slightly.

A component, e.g. a pipe, on
the rear of the appliance is
touching another part of the
appliance or the wall.

If necessary, carefully bend
the component out of the way.

If the malfunction shows again, contact
the Service Centre.
These data are necessary to help

you quickly and correctly. Write the
necessary data here, refer to the

rating plate.

Model description ........cccccevcveeenne (Mod.)
Product number ... (PNC)
Serial number...........cocooeeieiiiee, (S.N.)
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9. TECHNICAL INFORMATION

For further technical information please
refer to the rating plate on the internal
leftside of the appliance and in the
energy label.

10. INSTALLATION

WARNING!
Refer to Safety chapters.

Read the Safety information carefully for
your safety and correct operation of the
appliance before installation.

10.1 Positioning

Install this appliance at a location where
the ambient temperature corresponds to
the climate class indicated on the rating
plate of the appliance:

Climate class Ambient
temperature
SN +10°C to +32°C
N +16°C to +32°C
ST +16°C to +38°C
T +16°C to +43°C

10.2 Location

The appliance should be installed well
away from sources of heat such as
radiators, boilers, direct sunlight etc.
Ensure that air can circulate freely
around the back of the cabinet.

To ensure best performance, if the
appliance is positioned below an
overhanging wall unit, the minimum
distance between the top of the

cabinet and the wall unit must be as
least 100 mm. Ideally, however, the
appliance should not be positioned below
overhanging wall units. Accurate levelling
is ensured by one or more adjustable
feet at the base of the cabinet.

Dimensions

Height 1440 mm
Width 554 mm
Depth 570 mm
Rising Time 10 hours

WARNING! It must be possible to
disconnect the appliance from the
mains power supply; the plug must
therefore be easily accessible
after installation.

10.3 Electrical Connection

Before plugging in, ensure that the
voltage and frequency shown on the
rating plate correspond to your domestic
power supply. The appliance must be
earthed.

The power supply cable plug is provided
with a contact for this purpose. If

the domestic power supply socket is

not earthed, connect the appliance

to a separate earth in compliance

with current regulations, consulting

a qualified electrician.

The manufacturer declines all
responsibility if the above safety
precautions are not observed. This
appliance complies with the E.E.C.
Directives.

10.4 Levelling

The appliance should be level in order
to eliminate vibration. To make the
appliance level, it should be upright and
both adjusters should be firmly in contact
with the floor. You can also adjust the
level by screwing out the appropriate
level adjuster at the front (use your
fingers or a suitable spanner).
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10.5 Installation <—————— tioo
A IMPORTANT! In order to reserve Al T
the required space around the

appliance for ventilation, please
keep 100 mm distance between
two sides and top of the freezer
appliance and the wall and 50
mm distance between rear of
appliance and the wall.

11. ENVIRONMENTAL CONCERNS

For more detailed information about
recycling of this product, please contact
your local council, your household waste
disposal service or the shop where you
purchased the product.

The symbol === on the product or on
its packaging indicates that this product
may not be treated as household
waste. Instead it should be taken to

the appropriate collection point for the

recycling of electrical and electronic 11.1 Packaging materials
equipment. A

The materials with the symbol TO are
By ensuring this product is disposed recyclable. Dispose of the packaging in
of correctly, you will help prevent suitable collection containers to recycle it.
potential negative consequences for
the environment and human health, 11.2 Disposal of the appliance

which could otherwise be caused by
inappropriate waste handling of this

product. 1. Disconnect the mains plug from the

mains socket.
2. Cut off the mains cable and discard it.

[aTta npon3BoAcTBa AaHHOIO M34ENUs ykasaHa B CEPUAHOM
Homepe (serial number), roe nepsas undpa Homepa
COOTBETCTBYET NocneaHen uudpe roga NponsBoacTBa, BTopas 1
TpeTba UMdpbl - NOPSAKOBOMY HOMEPY Heaenu. Hanpumep,
cepuiiHbIi Homep 43012345 o3HavaeT, 4To nsgenue
npousseneHo Ha Tpuguarton Hepene 2014 roga.

Hisense Ronshen Refrigerator Co., LTD

No.8 Ronggang Road, Ronggui, Shunde, Foshan, Guangdong, PRC
XariceHc PoweH Pedpwkepatop Ko., MTO

M9.8 Ponrranr Poag, Ponrryi, LWyHae, ®owan, N'yaHgowr, MNP Kutan
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POUR DE PARFAITS RESULTATS

Merci d’avoir choisi ce produit Electrolux. Nous I'avons congu pour qu’il vous offre des
performances irréprochables pour longtemps, en intégrant des technologies innovantes
qui vous simplifient la vie grace a des caractéristiques que vous ne trouverez pas
forcément sur des appareils ordinaires. Veuillez prendre quelques instants pour lire cette
notice afin d’utiliser au mieux votre appareil.

Consultez notre site Web afin de :

(@ Obtenir des conseils d’utilisation, des brochures, de I'aide, des informations :
www.electrolux.com

a Enregistrez votre produit pour obtenir un meilleur service :
www.electrolux.com/productregistration

Achetez des accessoires, des consommables et des piéces de rechange d’origine
pour votre appareil :
www.electrolux.com/shop

SOINS ET SERVICE A LA CLIENTELE

Utilisez toujours des piéces d’origine.
Avant de contacter le service aprés-vente, assurez-vous de disposer des informations
suivantes : Modele, PNC, numéro de série.

Vous trouverez ces informations sur la plaque signalétique.
A\ AVERTISSEMENT /Attention : consignes de sécurité.
(1) Informations générales et conseils.

(%) Informations environnementales.

Sous réserve de modifications sans préavis.


www.electrolux.com
www.electrolux.com
www.electrolux.com/productregistration
www.electrolux.com/shop
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1. /\\ INFORMATIONS DE SECURITE

Avant l'installation et I'utilisation de I'appareil, lisez
attentivement les consignes fournies. Le fabricant
ne pourra étre tenu pour responsable en cas de
dommages dus a une installation incorrecte ou une
utilisation non conforme. Conservez toujours les
instructions avec I'appareil pour référence ultérieure.

1.1 Sécurité des enfants et des personnes vulnérables
* Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de plus
de 8 ans, ainsi que des personnes dont les capacités
physiques, sensorielles et mentales sont réduites
ou dont les connaissances et 'expérience sont
insuffisantes, a condition d’étre surveillés ou d’avoir
recu des instructions concernant I'utilisation sécurisée
de I'appareil et de comprendre les risques encourus.
* Cet appareil peut étre utilisé par des enfants entre
3 et 8 ans et des personnes ayant un handicap tres
important et complexe a condition d’avoir recu de
bonnes instructions.
* Les enfants de moins de 3 ans doivent étre tenus
a I'écart, a moins d’étre surveillés en permanence.
* Ne laissez pas les enfants jouer avec I'appareil.
* Les enfants ne doivent pas nettoyer ni entreprendre une
opération de maintenance sur I'appareil sans surveillance.
* Ne laissez pas les emballages a la portée des enfants
et jetez-les convenablement.

1.2 Consignes générales de sécurité
* Cet appareil est congu pour un usage domestique

et des applications équivalentes, telles que :

—Dans les batiments de ferme, dans des cuisines
réservées aux employés dans des magasins,
bureaux et autres lieux de travail ;

—L utilisation par les clients des hétels, motels,
des environnements du type chambres d’hétes
et autres environnements a caractére résidentiel

* AVERTISSEMENT : Maintenir dégagées les ouvertures
de ventilation dans I'enceinte de I'appareil ou dans la
structure d’encastrement.
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* AVERTISSEMENT : N'utilisez aucun autre dispositif,
mécanique ou autre, pour accélérer le processus de
dégivrage que ceux recommandés par le fabricant.

* AVERTISSEMENT : Faites tres attention lorsque vous
déplacez 'appareil afin de ne pas endommager des
parties du circuit réfrigérant et ainsi d’éviter des risques
de fuite.

* AVERTISSEMENT : N'utilisez pas d’appareils électriques
a l'intérieur des compartiments de conservation des
aliments de I'appareil, sauf s’ils sont du type recommandé
par le fabricant.

* Ne pulvérisez pas d’eau ni de vapeur pour nettoyer
lappareil.

» Nettoyez I'appareil avec un chiffon doux humide.
Utilisez uniquement un détergent neutre. N'utilisez pas
de produits abrasifs, de tampons a récurer, de solvants
ni d’objets métalliques.

* Ne pas stocker dans cet appareil des substances
explosives telles que des aérosols contenant des
gaz propulseurs inflammables.

* Si le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, son atelier d’entretien ou
un technicien qualifié afin d’éviter tout danger.

« Si 'appareil est équipé d’un distributeur de glagons ou
d’eau, remplissez-le uniguement avec de I'eau potable.

« Si 'appareil nécessite un raccordement a l'arrivée d’eau,
raccordez-le uniquement a une arrivée d’eau potable.

* La pression de l'arrivée d’eau (minimale et maximale) doit
étre comprise entre 1 bar (0,1 MPa) et 10 bars (1 MPa).

2. CONSIGNES DE SECURITE

» L’appareil est lourd, soyez toujours
prudent lorsque vous le déplacez.
Portez toujours des gants de sécurité.

» Assurez-vous que l'air circule autour
de l'appareil.

» Assurez-vous que l'air circule autour

2.1 Installation

AVERTISSEMENT !
L’appareil doit étre installé

uniqguement par un professionnel
qualifié.

» Retirez l'intégralité de 'emballage.

* Ninstallez pas et ne branchez pas

un appareil endommagé.

» Suivez scrupuleusement les instructions
d'installation fournies avec I'appareil.

de l'appareil.

* Ninstallez pas I'appareil a proximité

d’un radiateur, d’une cuisiniére, d’'un
four ou d’une table de cuisson.
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» La surface arriére de I'appareil doit
étre positionnée contre un mur.

* Ninstallez pas I'appareil dans un endroit
exposé a la lumiére directe du soleil.

* Ninstallez pas I'appareil dans un endroit
trop humide ou trop froid, comme une
dépendance extérieure, un garage ou
une cave.

« Lorsque vous déplacez 'appareil, veillez
a le soulever par I'avant pour éviter de
rayer le sol.

2.2 Branchement électrique

AVERTISSEMENT !
Risque d’incendie ou
d’électrocution.

& AVERTISSEMENT !

Lorsque vous installez
'appareil, assurez-vous que le
cable d’alimentation n’est pas
coincé ou endommagé.

& AVERTISSEMENT !
L’appareil ne doit pas
étre raccordé a I'aide d’un
prolongateur, d’'une prise multiple
ou d’un raccordement multiple
(risque d’incendie).
» L’appareil doit étre relié a la terre.

* L’ensemble des branchements
électriques doit étre effectué par
un technicien qualifié.

« Vérifiez que les données électriques
figurant sur la plaque signalétique
correspondent a celles de votre
réseau. Si ce n'est pas le cas,
contactez un électricien.

* Branchez toujours la prise principale
dans une prise correctement installée,
protégée contre les chocs.

« L’appareil ne doit pas étre raccordé
a l'aide d’un prolongateur, d’'une prise
multiple ou d’'un raccordement multiple
(risque d’incendie).

« Veillez a ne pas endommager les
composants électriques tels que la fiche
secteur, le cable d’alimentation ou le
compresseur. Contactez le service
aprés-vente ou un électricien pour
changer les composants électriques.

* Le cable d’alimentation doit rester en
dessous du niveau de la fiche secteur.
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* Ne connectez la fiche d’alimentation

a la prise de courant qu’a la fin de
linstallation. Assurez-vous que la
prise de courant est accessible une
fois I'appareil installé.

» Pour débrancher I'appareil, ne tirez

jamais sur le cable d’alimentation
électrique. Tirez toujours sur la prise.

2.3 Emploi

AVERTISSEMENT !
Risque de blessures, de brilures,
d’électrocution ou d’incendie.

& L’appareil contient un gaz

inflammable, I'isobutane (R600a),
un gaz naturel trés respectueux de
I'environnement. Veillez a ne pas
endommager le circuit frigorifique
contenant I'isobutane.

Ne modifiez pas les caractéristiques
de cet appareil.

Ne placez aucun appareil électrique
(sorbetiére, etc.) dans I'appareil, en
I'absence d’indications du fabricant.

Si le circuit frigorifique est endommageé,
assurez-vous de I'absence de flammes
et de sources d’ignition dans la piéce.
Aérez la piéce.

Evitez tout contact d’éléments chauds
avec les parties en plastique de
I'appareil.

Ne placez jamais de boissons gazeuses
dans le congélateur. Cela engendrerait
une pression sur le récipient de la
boisson.

Ne stockez jamais de gaz ou de liquide
inflammable dans I'appareil.

Ne placez pas de produits inflammables
ou d’éléments imbibés de produits
inflammables a l'intérieur, a proximité
ou sur l'appareil.

Ne touchez pas le compresseur

ni le condenseur. lls sont chauds.

Ne retirez pas et ne touchez pas les
éléments du compartiment congélateur
avec les mains mouillées ou humides.

Ne recongelez jamais un aliment qui
a été décongelé.
Respectez les instructions de stockage

figurant sur 'emballage des aliments
surgelés.
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2.4 Entretien et nettoyage

AVERTISSEMENT !
Risque de blessure corporelle
ou de dommages matériels.

» Avant toute opération d’entretien,
éteignez I'appareil et débranchez
la prise secteur.

» Cet appareil contient des hydrocarbures
dans son circuit de réfrigération.
L’entretien et la recharge du circuit de
réfrigération doivent étre effectués par
un professionnel qualifié.

+ Examinez régulierement I'écoulement
de I'appareil et si nécessaire, nettoyez-
le. Sil'orifice est bouché, I'eau provenant
du dégivrage s’écoulera en bas de
I'appareil.

3. PREMIERE UTILISATION

3.1 Nettoyage intérieur

Avant d'utiliser I'appareil pour la

premiére fois, nettoyez l'intérieur et tous
les accessoires avec de 'eau tiede
savonneuse (pour supprimer toute odeur
de neuf), puis séchez-les soigneusement.

4. BANDEAU DE COMMANDE

2.5 Mise au rebut

AVERTISSEMENT !
Risque de blessure ou d’asphyxie.

» Débranchez I'appareil de I'alimentation
électrique.

» Coupez le cable d’alimentation et
mettez-le au rebut.

* Retirez la porte pour empécher les
enfants et les animaux de s’enfermer
dans I'appareil.

« Le circuit frigorifique et les matériaux
d’isolation de cet appareil préservent
la couche d’'ozone.

» La mousse isolante contient un
gaz inflammable. Contactez votre
service municipal pour obtenir des
informations sur la marche a suivre
pour mettre I'appareil au rebut.

* N’endommagez pas la partie du circuit
de réfrigération située a proximité du
condenseur thermique.

@ IMPORTANT ! N'utilisez pas
de produits abrasifs, poudre a
récurer, éponge métallique pour
ne pas abimer la finition.

Mid
Alarm  Power

cmOc IdO © O

Super Super Freeze

o O

Le bandeau de commande permettant
de régler la température du compartiment
congélateur qui se trouve a l'intérieur du

congélateur.

o E : touche de désactivation de I'alarme.
Alarme : voyant de température excessive.
Alimentazione: voyant d’alimentation
électrique.

Super : voyant Super Freeze.

Super Freeze : voyant Super Freeze.

4.1 Super Freeze (Touche)

Si vous avez besoin que la température
dans le congélateur chute rapidement,
appuyez sur ce bouton et le témoin

« super » s’allumera. Si vous souhaitez
que I'appareil cesse le mode de Super
Freeze, appuyez une nouvelle fois

sur le bouton Super Freeze, le voyant
Super s’éteint.


www.electrolux.com

ATTENTION ! Le mode Super
Freeze s’arréte automatiquement
au bout de 48 heures. Le

voyant Super s’éteint alors
simultanément.

4.2 Alarme de congélateur

Le congélateur étant alimenté, si la
température intérieure atteint la valeur
la plus élevée permise (=-10 °C), le
témoin s’éclaire. Lorsque la température
est > a-10 °C, le voyant commence a
clignoter et I'alarme retentit 3 fois toutes
les 10 secondes. Au bout de 2 minutes,
I'alarme s’arréte automatiquement et le
voyant de température excessive reste
allumé en continu et ne clignote plus.
Lorsque la température est < a -10 °C,
le voyant de température excessive
s’éteint.

o« E : (touche) Lorsque I'alarme du
cgngélateur retentit, appuyez sur

& : le signal sonore s’arréte et le
voyant de température excessive reste
allumé mais ne clignote plus.

5. UTILISATION QUOTIDIENNE

5.1 Congeler les aliments frais

* Le compartiment congélateur est idéal
pour congeler des aliments frais et
conserver longtemps des aliments
congelés ou surgelés.

* Placez les denrées fraiches a congeler
dans le compartiment inférieur.

» La quantité maximale de denrées
fraiches que vous pouvez congeler
par tranche de 24 heures est indiquée
sur la plaque signalétique (située
a l'intérieur de I'appareil).

* Le processus de congeélation dure
24 heures : pendant cette période,
n’ajoutez pas d’autres aliments a
congeler.
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IMPORTANT ! Dans des
conditions normales, nous vous
recommandons de sélectionner

la position Mid, mais si vous
souhaitez obtenir une température
plus élevée ou plus basse, tournez
le thermostat en conséquence.
Lorsque vous tournez le thermostat
sur le réglage le plus bas, I'appareil
consomme moins d’énergie. Sinon,
il consomme plus d’énergie.

IMPORTANT ! Si la température
ambiante est élevée (par ex.
pendant les vagues de chaleur) et
que le thermostat est réglé sur une
température froide (position Max),
le compresseur peut fonctionner
en continu et ne plus s’arréter !
Raison : lorsque la température
ambiante est élevée, le compresseur
doit fonctionner sans interruption pour
maintenir une température basse
constante a l'intérieur de I'appareil.

(i)

(i)

5.2 Stockage d’aliments
congelés

Lors de la premiere utilisation ou
apres une période de non-utilisation.
Avant de ranger les aliments dans
le compartiment, laissez I'appareil
fonctionner au moins 2 heures au
réglage maximal.

(i)

IMPORTANT ! En cas de
dégivrage involontaire, par exemple
si le courant a été interrompu
pendant un délai supérieur a

celui indiqué dans le tableau des
caractéristiques techniques sous
« Autonomie de fonctionnement »,
les aliments décongelés doivent
étre consommeés rapidement ou
cuisinés immédiatement puis

a nouveau congelés.
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5.3 Décongélation

Avant utilisation, les aliments surgelés
ou congelés peuvent étre décongelés
dans le compartiment réfrigérateur ou

a température ambiante en fonction du
temps disponible pour cette opération.
Les petits morceaux peuvent méme étre
cuits encore congelés directement sortis
du congélateur. Dans ce cas, la cuisson
sera plus longue.

6. SUGGESTIONS ET CONSEILS

6.1 Conseils de congélation

Voici quelques conseils importants pour
obtenir un processus de congélation
optimal :
» Respectez le pouvoir de congélation
de votre appareil (c’est-a-dire la quantité
maximale de denrées fraiches que vous
pouvez congeler par 24 heures) qui
figure sur la plaque signalétique ;
» Le temps de congélation est de
24 heures. N'ajoutez pas d’aliments
a congeler pendant ce temps ;

» Congelez uniqguement des aliments
de bonne qualité, frais et nettoyés ;

* Préparez les aliments en petites
portions pour permettre leur
congélation rapide et compléte et pour
ensuite pouvoir ne décongeler que la
quantité nécessaire ;

» Enveloppez les aliments dans une
feuille d’aluminium ou de polyéthylene
et veillez a ce que les emballages
soient étanches a l'air ;

* Ne laissez pas les aliments frais non
congelés toucher des aliments déja
congelés de maniere a éviter d’élever
leur température ;

» Les aliments maigres se conservent
mieux et plus longtemps que les
aliments gras ; le sel réduit la durée
de conservation des aliments ;

5.4 Fabrication de glacons

Cet appareil est équipé d’'un ou de
plusieurs bacs a glagons.

» L’eau se transforme en glace ; en cas
de consommation immédiate aprés sa
sortie du compartiment de congélation,
il existe un risque de brdlures de gel ;

 L’identification des emballages est
importante : indiquez la date de
congélation du produit, et respectez
la durée de conservation indiquée par
le fabricant.

6.2 Conseils pour le stockage
des aliments surgelés

Pour obtenir les meilleurs résultats de cet
appareil, veuillez respecter ce qui suit :

» Assurez-vous que I'emballage des
aliments est intact et qu’il ne présente
aucune trace d’humidité, signe d’'un
début de décongélation ;

» Assurez-vous de transférer dans les
plus brefs délais les aliments congelés
de I'épicerie au congélateur ;

* Ne pas ouvrir fréquemment la porte ni
la laisser ouverte plus longtemps que
nécessaire ;

* Une fois décongelés, les aliments se
détériorent rapidement et ne peuvent
pas étre recongelés.

* Ne dépassez pas la durée de
conservation indiquée par le fabricant.
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7. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

7.1 Nettoyage

Pour des raisons d’hygiéne, l'intérieur de
I'appareil et tous les accessoires doivent
étre nettoyés régulierement.

ATTENTION ! Débranchez
I'appareil électriquement avant

de procéder a son nettoyage.
Risque d’électrocution ! Avant
toute opération de nettoyage,
éteignez I'appareil et débranchez-
le du réseau électrique, ou bien
coupez le fusible ou le disjoncteur.
N'utilisez pas de nettoyeur a
vapeur pour nettoyer I'appareil. De
I’humidité pourrait s’accumuler sur
les composants électriques. Risque
d’électrocution ! Les vapeurs
chaudes peuvent endommager
les piéces en plastique. Essuyez
et séchez I'appareil avant de le
remettre en fonctionnement.

IMPORTANT ! Les huiles
essentielles et les solvants
organiques peuvent attaquer

les pieces en plastique utilisées
dans cet appareil, par exemple
le jus de citron ou le jus d’'un
zeste d’orange, I'acide butyrique,
les produits d’entretien qui
contiennent de 'acide acétique.

ATTENTION ! Avant d’intervenir
sur I'appareil, débranchez-le.

La résolution des probléemes

non mentionnés dans la présente
notice doit étre exclusivement
confiée a un électricien qualifié
ou a une personne compétente.
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* Ne laissez pas ce type de produits entrer
en contact avec les parties de I'appareil.

» N'utilisez pas de nettoyants abrasifs.

» Retirez les aliments du congélateur.
Conservez les aliments bien couverts,
dans un endroit frais.

* Mettez I'appareil a I'arrét et
débranchez-le de la prise de courant
ou bien débranchez le fusible ou
coupez le disjoncteur.

* Nettoyez I'appareil et les accessoires
internes avec un chiffon et de I'eau
tiede. Apres le nettoyage, rincez
I'appareil a 'eau claire et séchez-le.

» L’accumulation de poussiére sur
le condenseur fait augmenter la
consommation d’énergie. Dépoussiérez
une fois par an le condenseur situé
a l'arriere de I'appareil a I'aide d’une
brosse souple ou d’un aspirateur.

» Apres avoir tout soigneusement essuyeé,
remettez 'appareil en fonctionnement.

7.2 Dégivrage du congélateur

Le compartiment de cet appareil est « sans
givre ». Cela signifie que le givre ne se
forme pas pendant que I'appareil est en
fonctionnement, que ce soit sur les parois
internes ou sur les aliments. L'absence de
givre est due a la circulation permanente
d’air froid dans le compartiment, grace

a un ventilateur automatique.

8. RESOLUTION DES PROBLEMES

IMPORTANT ! Certains bruits
pendant le fonctionnement
(compresseur, circuit de
réfrigérant) sont normaux.

AN
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Anomalie Cause probable Solution

L’'appareil ne  L’appareil n’est pas alimenté.  Mettez I'appareil en fonctionnement.

Loansctlonne La fiche d’alimentation n’est Branchez la fiche d’alimentation
pas branchée ou n’est pas a la prise de secteur correctement.
bien enfoncée.

Le fusible a disjoncté ou est Vérifier le fusible, le remplacer

défectueux. si nécessaire.

La prise est défectueuse. Les anomalies liées a I'alimentation
électrique doivent étre réparées
par un électricien qualifié.

L’appareil La température est trop basse Placez temporairement le thermostat
refroidit ou I'appareil fonctionne en sur une valeur plus chaude ou
beaucoup mode Super Freeze. appuyez sur le bouton « Super
trop Freeze » pour arréter le mode Super

Freeze.

Les aliments

La température n’est pas

Veuillez consulter la premiére

ne sont pas correctement réglée. section intitulée
congelés Panneau de commandes.
comme il - -
] La porte est restée ouverte Ne laissez la porte ouverte que
convient . . . :
pendant une durée prolongée. le temps nécessaire.
Trop de produits chauds ont Modifiez la position du thermostat
été placés dans I'appareil au pour obtenir plus de froid.
cours des dernieres 24 heures.
L’appareil est installé pres Reportez-vous au chapitre
d’une source de chaleur. concernant le lieu d’installation.
Forte Le joint de porte n’est pas Chauffez la partie concernée a l'aide

accumulation
de givre sur le

étanche.

d’'un séche-cheveux (réglé pour
produire de I'air faiblement chaud).

joint de Ce faisant, aidez manuellement le

la porte joint ainsi chauffé a reprendre sa
forme de maniére a s’encastrer
correctement.

Bruits L’appareil n’est pas de niveau. Réglez de nouveau les pieds.

inhabituels

L’appareil est appuyé contre
un mur ou d’autres objets.

Déplacez légerement I'appareil.

Un composant (p. ex. un
tuyau) situé a l'arriere de
I'appareil touche un autre
composant ou le mur.

Si nécessaire, pliez le tuyau avec
précaution pour le dégager.

Si 'anomalie persiste, prenez contact
avec le service aprés-vente.

Les informations suivantes sont
nécessaires pour pouvoir vous offrir
une aide rapide et adaptée : Vous

trouverez ces informations sur la plaque
signalétique située sur I'appareil.
Description du modeéle................... (Mod.)
Référence du produit...................... (PNC)
Numéro de série..........coceevvvenieens (S:N,)
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Pour de plus amples informations
techniques, veuillez vous référer a la
plaque qui se trouve a l'intérieur et a
gauche de I'appareil et sur I'étiquette
énergétique.

10. INSTALLATION

ATTENTION !
Risque d’électrocution.

Lisez attentivement les consignes de
sécurité et d'utilisation de I'appareil avant
de linstaller.

10.1 Emplacement

Installez cet appareil a un endroit ou la
température ambiante correspond a la
classe climatique indiquée sur la plaque
signalétique de I'appareil :

Classe Température
climatique ambiante

SN +10°Ca+32°C
N +16°Ca +32 °C
ST +16 °Ca +38 °C
T +16 °C a +43 °C

10.2 Emplacement

L’appareil doit étre installé a bonne
distance de toute source de chaleur telle
que radiateurs, chauffe-eau, lumiére
directe du soleil etc. Assurez-vous que l'air
circule librement a I'arriere de I'appareil.
Pour obtenir les meilleurs résultats, si
I'appareil est placé sous un élément,

il doit y avoir au moins 100 mm entre

le dessus de I'appareil et I'élément
supérieur. La mise a niveau se fait a
I'aide d’'un ou de plusieurs pieds réglables
a la base de la carrosserie de I'appareil.
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9. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Dimensions

Hauteur 1440 mm
Largeur 554 mm
Profondeur 570 mm
Autonomie de 10 heures

fonctionnement

AVERTISSEMENT ! L’appareil

doit pouvoir étre débranché a tout
moment ; il est donc nécessaire
que la prise murale reste accessible
apres l'installation.

10.3 Branchement électrique

Avant de brancher I'appareil, assurez-
vous que la tension et la fréquence
indiquées sur la plaque signalétique
correspondent a celles de votre réseau
électrique domestique. L’appareil doit
étre relié a la terre.

La fiche du cordon d’alimentation est
fournie avec un contact a cette fin. Si

la prise de courant n’est pas mise a la
terre, branchez I'appareil a une mise

a la terre séparée conformément aux
réglementations en vigueur (consultez
un technicien spécialisé).

Le fabricant décline toute responsabilité
en cas de non-respect de ces consignes
de sécurité. Cet appareil est conforme
aux directives CEE.

10.4 Mise de niveau

L’appareil doit étre stable et d’aplomb
afin de supprimer toute vibration. Avant
sa mise a niveau, I'appareil doit étre

en position verticale et les deux pieds
de réglage doivent étre fermement

en contact avec le sol. Vous pouvez
également régler le niveau en dévissant
le pied de niveau a I'avant (a la main ou
avec une clé appropriée).
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10.5 Installation

& IMPORTANT ! Afin de respecter
I'espace nécessaire autour de

I'appareil pour la ventilation,
veuillez prévoir une distance de
100 mm entre le mur et les deux
cotés et le dessus de I'appareil,
et une distance de 50 mm entre
le mur et I'arriére de I'appareil.

“——— oo

11. EN MATIERE DE PROTECTION DE

L’ENVIRONNEMENT

Le symbole === qui figure sur le produit ou
son emballage indique que ce produit ne
peut étre traité comme déchet ménager.

Il doit étre remis a un point de collecte

et de recyclage du matériel électrique

et électronique.

En éliminant I'appareil comme il se
doit, l'utilisateur contribue a atténuer
les conséquences négatives qu’une
mauvaise gestion des déchets peut
avoir sur I'environnement et la santé.

Pour obtenir plus de détails sur le
recyclage de ce produit, veuillez
prendre contact avec les services de

votre commune ou le magasin ou vous
avez effectué votre achat.

11.1 Matériaux d’emballage

Tous les matériaux marqués du symbole
L’,‘_‘) sont recyclables. Jetez les emballages
dans les conteneurs prévus a cet effet
pour qu'ils puissent étre recyclés.

11.2 Mise au rebut de I'appareil

1. Débranchez 'appareil électriquement.

2. Coupez le cable d’alimentation et
mettez-le au rebut.

[aTa nponsBoacTBa AaHHOIO U3AENNs ykasaHa B CEPUAHOM
Homepe (serial number), raoe nepsas undpa Homepa
COOTBETCTBYET NocneaHen uudpe roga NponsBoacTea, BTopas 1
TpeTba UMdpbl - NOPSAKOBOMY HOMEpPY Heaenu. Hanpumep,
cepuiHbin Homep 43012345 o3HavaeT, 4To usgenve
npou3seneHo Ha Tpuguaton Hegene 2014 roga.

Hisense Ronshen Refrigerator Co., LTD

No.8 Ronggang Road, Ronggui, Shunde, Foshan, Guangdong, PRC
XariceHc PoweH Pedpwkepatop Ko., MTO

M9.8 Ponrranr Poag, Ponrryi, LyHae, ®owaH, N'yaHgowr, MNP Kutain
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PER RISULTATI PERFETTI

Grazie per aver scelto di acquistare questo prodotto Electrolux. Lo abbiamo creato

per fornirvi prestazioni impeccabili per molti anni, grazie a tecnologie innovative che

vi semplificheranno la vita - funzioni che non troverete sulle normali apparecchiature.

Vi invitiamo a dedicare qualche minuto alla lettura del presente manuale, per conoscere
come trarre il massimo vantaggio dall’utilizzo della vostra apparecchiatura.

Visitate il nostro sito Web per:

ottenere informazioni sull’assistenza:

Ricevere consigli, scaricare i nostri opuscoli, eliminare eventuali anomalie,
www.electrolux.com

a/ Registrare il vostro prodotto e ricevere un servizio migliore:
www.electrolux.com/productregistration

Acquistare accessori, materiali di consumo e ricambi originali per la vostra
apparecchiatura:
www.electrolux.com/shop

SERVIZIO CLIENTI E MANUTENZIONE

Utilizzare esclusivamente ricambi originali.
Quando si contatta il Centro di Assistenza, accertarsi di disporre dei seguenti
dati: Modello, numero dell’apparecchio (PNC), numero di serie.

Le informazioni si trovano sulla targhetta di identificazione.

/N Avvertenza/Attenzione - Importanti Informazioni in materia di Sicurezza.
(1] Informazioni e consigli generali.

(%) Informazioni sul’ambiente.

Con riserva di modifiche.
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1. /A\ INFORMAZIONI IN MATERIA DI SICUREZZA

Leggere attentamente le istruzioni fornite prima di

installare e utilizzare I'apparecchiatura. Il produttore non

€ responsabile in caso di lesioni o danni dovuti ad un’errata
installazione o ad un uso incorretto. Tenere sempre le
istruzioni a portata di mano come riferimento futuro.

1.1 Sicurezza dei bambini e delle persone vulnerabili

* Questa apparecchiatura puo essere usata da bambini
a partire dagli 8 anni e da adulti con limitate capacita
fisiche, sensoriali o mentali o con scarsa esperienza
o conoscenza sull’'uso dell’apparecchiatura, solamente
se sorvegliati o se istruiti relativamente all’'uso
dell’apparecchiatura e se hanno compreso i rischi
coinvolti.

* Questa apparecchiatura potrebbe essere usata dai
bambini di eta compresa fra i 3 e gli 8 anni oltre che
dalle persone con disabilita diffuse e complesse, se
debitamente istruite.

* Tenere lontani i bambini al di sotto dei 3 anni se
non costantemente supervisionati.

* Non consentire ai bambini di giocare con I'apparecchio.

* | bambini non devono eseguire interventi di pulizia
e manutenzione sull’apparecchiatura senza essere
supervisionati.

 Tenere gli imballaggi lontano dai bambini e smaltirli
in modo adeguato.

1.2 Sicurezza generale

* Questa apparecchiatura € destinata ad un uso
domestico e applicazioni simili, quali:
—Case di campagna; cucine di negozi, uffici e altri
ambienti di lavoro
—Clienti di hotel, motel, bed and breakfast e altri
ambienti residenziali
« AVVERTENZA: Verificare che le aperture di
ventilazione, sia sull’apparecchiatura che nella struttura
da incasso, non siano ostruite.
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* AVWVERTENZA: Non usare dispositivi elettrici o altri
mezzi artificiali non raccomandati dal produttore allo
scopo di accelerare il processo di sbrinamento.

* AVWVERTENZA: Non danneggiare il circuito refrigerante.
* AVWVERTENZA: Non utilizzare apparecchiature elettriche
all'interno dei comparti di conservazione degli alimenti,

ad eccezione di quelli consigliati dal costruttore.

* Non nebulizzare acqua né utilizzare vapore per pulire
I'apparecchiatura.

* Pulire 'apparecchiatura con un panno inumidito
e morbido. Utilizzare solo detergenti neutri. Non usare
prodotti abrasivi, spugnette abrasive, solventi od oggetti
metallici.

* Non conservare in questa apparecchiatura sostanze
esplosive come bombolette spray contenenti un
propellente inflammabile.

* Se il cavo di alimentazione &€ danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da un tecnico autorizzato o da
una persona qualificata per evitare situazioni di pericolo.

» Se l'apparecchiatura € dotata di un distributore di
ghiaccio o di acqua, riempirli solo con acqua potabile.

» Se I'apparecchiatura richiede un collegamento idrico,
collegarla solo all’'acqua potabile.

* La pressione dellacqua in ingresso (minima e massima)
deve essere compresa tra 1 bar (0,1 MPa) e 10 bar (1 MPa).

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

 Assicurarsi che 'aria possa circolare
liberamente attorno all’apparecchiatura.
» Attendere almeno 4 ore prima
di collegare I'apparecchiatura
all’'alimentazione. Questo serve

2.1 Installazione

AVVERTENZA!
L’installazione dell’apparecchiatura
deve essere svolta unicamente da

personale qualificato.
» Rimuovere tutti i materiali di imballaggio.

* Non installare e utilizzare

'apparecchiatura se € danneggiata.

« Attenersi alle istruzioni fornite insieme

all'apparecchiatura.

* Prestare sempre attenzione in fase
di spostamento dell'apparecchiatura,
dato che & molto pesante. Indossare
sempre di guanti di sicurezza.

a consentire all’olio di fluire
nuovamente nel compressore.

* Non installare I'apparecchiatura in

prossimita di radiatori, fornelli, forni
o piani di cottura.

* La superficie posteriore

dell’'apparecchiatura deve essere
appoggiata alla parete.

* Non installare I'apparecchiatura dove

sia esposta alla luce solare diretta.
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* Non installare questa apparecchiatura
in luoghi troppo umidi o freddi, come
aggiunte strutturali, garage o cantine.

* Quando si sposta I'apparecchiatura,
sollevarla dal bordo anteriore, cosi
da non graffiare il pavimento.

2.2 Collegamento elettrico

/N
/N

AVVERTENZA!
Rischio di incendio e scossa
elettrica.

AVVERTENZA!

In fase di posizionamento
dell'apparecchiatura, verificare
che il cavo di alimentazione non
sia incastrato o danneggiato.

& AVVERTENZA!

Non utilizzare prese multiple
e prolunghe.

» L’apparecchiatura deve essere
collegata a terra.

» Tutti i collegamenti elettrici devono
essere realizzati da un elettricista
qualificato.

* Verificare che i dati elettrici riportati
sulla targhetta di identificazione
corrispondano a quelli dell'impianto. In

caso contrario, contattare un elettricista.

 Utilizzare sempre una presa antishock
elettrico correttamente installata.

* Non utilizzare prese multiple
e prolunghe.

» Accertarsi di non danneggiare

i componenti elettrici (ad es. la spina di
alimentazione, il cavo di alimentazione,

il compressore). Contattare il Centro
di Assistenza o un elettricista per
sostituire i componenti elettrici.

* |l cavo di alimentazione deve
rimanere sotto il livello della spina di
alimentazione.

* Inserire la spina di alimentazione nella
presa solo al termine dell'installazione.
Verificare che la spina di alimentazione

rimanga accessibile dopo l'installazione.

* Non tirare il cavo di alimentazione per
scollegare I'apparecchiatura. Sfilare

sempre la spina dalla presa di corrente.

2.3 Utilizzo

/a\

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni, scottature
0 scosse elettriche.

L’apparecchiatura contiene gas
infiammabili, isobutano (R600a),
un gas naturale con un alto livello
di compatibilita ambientale. Fare
attenzione a non danneggiare |l
circuito refrigerante contenente
isobutano.

Non modificare le specifiche tecniche
dell’apparecchiatura.

Non introdurre apparecchiature elettriche
(ad es. gelatiere) nell’apparecchiatura
se non specificamente consentito dal
produttore.

Nel caso di danno al circuito
refrigerante, assicurarsi che non

si sviluppino fiamme libere e scintille
nel locale. Aerare bene I'ambiente.
Non appoggiare oggetti

incandescenti sulle parti in

plastica dell'apparecchiatura.

Non introdurre bevande analcoliche nel
vano congelatore. Si verra a creare una
pressione nel contenitore della bevanda.
Non conservare gas e liquidi
infammabili nell’apparecchiatura.

Non appoggiare o tenere liquidi

o materiali inflammabili, né

oggetti facilmente incendiabili
sull’apparecchiatura, al suo interno

o nelle immediate vicinanze.

Non toccare il compressore o il
condensatore. Sono incandescenti.
Non togliere o toccare gli oggetti nel
vano congelatore con le mani bagnate
o umide.

Non ricongelare del cibo
precedentemente scongelato.
Attenersi alle istruzioni per la
conservazione riportate sulla
confezione del cibo surgelato.
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2.4 Pulizia e cura 2.5 Smaltimento
AVVERTENZA! AVVERTENZA!
Rischio di lesioni o danni Rischio di lesioni o soffocamento.

allapparecchiatura. « Staccare la spina dall’alimentazione
* Prima di eseguire qualunque elettrica.
intervento di manutenzione, spegnere
'apparecchiatura ed estrarre la spina
dalla presa.
» L’unita refrigerante di questa
apparecchiatura contiene idrocarburi.
L’unita deve essere ricaricata ed

» Tagliare il cavo di alimentazione
e smaltirlo.

» Rimuovere la porta per evitare che

bambini e animali domestici rimangano
chiusi all'interno dell’apparecchiatura.

ispezionata esclusivamente da « |l circuito refrigerante e i materiali di

personale qualificato. isolamento di questa apparecchiatura
« Controllare regolarmente lo scarico rispettano I'ozono.

dell'apparecchiatura e, se necessario,  La schiuma isolante contiene gas

pulirlo. L’ostruzione dello scarico infiammabili. Contattare le autorita

pud causare un deposito di locali per ricevere informazioni su come

acqua di sbrinamento sul fondo smaltire correttamente 'apparecchiatura.

dell'apparecchiatura. + Non danneggiare i componenti

dell’'unita refrigerante che si trovano
vicino allo scambiatore di calore.

3. PRIMO UTILIZZO

3.1 Pulizia dell’interno @ IMPORTANTE! Non usare
detergenti corrosivi o polveri

Prima di utilizzare I'apparecchiatura abrasive che possano

per la prima volta, lavare I'interno e gli danneggiare la finitura.

accessori con acqua tiepida e sapone
neutro per eliminare il tipico odore

dei prodotti nuovi, quindi asciugare
accuratamente.

4. QUADRO COMANDI

Mid oLE Alarm  Power  Super Super Freeze
D.655573
Cold ™ 47 Colder
Il pannello dei comandi che controlla 4.1 Super Freeze (Pulsante)
la temperatura nel vano congelatore
si trova all'interno del congelatore. Se allinterno del congelatore
=(E : Pulsante per escludere I'allarme € necessario provocare un rapido calo
acustico. della temperatura, premere questo
Allarme: Spia temperatura estesa. pulsante e si accendera la spia “Super”.
Alimentazione: Spia di alimentazione L'unita funziona in modalita Super Freeze.
elettrica. Se si desidera che I'apparecchiatura
Super: Spia Super Freeze. interrompa la modalita Super Freeze,
Super Freeze: Pulsante Super Freeze. premere nuovamente il (pulsante) Super

Freeze, la spia “Super” si spegne.
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ATTENZIONE! In modalita
super freeze, il congelatore esce
automaticamente da questa
modalita dopo 48 ore e la

spia corrispondente si spegne
contemporaneamente.

/N

4.2 Allarme del congelatore

Una volta attivato e quando la temperatura
interna ha raggiunto il livello piu alto (=

-10 °C), la spia entra in funzione. Quando
la temperatura &€ = -10 °C, la spia inizia

a lampeggiare e, contemporaneamente,
viene emesso 3 volte il segnale acustico
per 10 secondi. Dopo 2 minuti, 'allarme

si spegne automaticamente e la spia di
temperatura eccessiva rimane accesa ma
smette di lampeggiare.

Quando la temperatura & <-10 °C, la
spia di temperatura eccessiva si spegne.
o E - (pulsante) Quando l'allarme del
cgngelatore & attivo, premere

°KE : I'allarme acustico si spegne e la spia
di temperatura eccessiva si accende ma
non lampeggia.

5. UTILIZZO QUOTIDIANO

5.1 Congelamento dei cibi freschi

* Il vano congelatore € adatto al
congelamento di cibi freschi e alla
conservazione a lungo termine di
alimenti congelati e surgelati.

* Riporre i cibi freschi da congelare nel
comparto inferiore.

* La quantita massima di alimenti
congelabile in 24 ore ¢ riportata sulla
targhetta dei dati, un’etichetta presente
sulle pareti interne dell’apparecchiatura.

* |l processo di congelamento dura 24 ore:

non aggiungere altri alimenti da
congelare fino alla conclusione del
processo.

IMPORTANTE! Normalmente

si consiglia di selezionare
'impostazione Media; se si
desidera una temperatura piu
calda o piu fredda, girare la
manopola su un valore pil basso
0 piu alto secondo le proprie
preferenze. Per un maggiore
risparmio energetico, impostare
la manopola su un valore piu
basso. In caso contrario il
consumo di energia sara elevato.
IMPORTANTE! Temperature
ambiente elevate (ad esempio
nelle calde giornate estive)

e un’impostazione fredda sul
regolatore della temperatura
(posizione piu fredda) possono
causare il funzionamento continuo
o ininterrotto del compressore!
Motivo: quando la temperatura
ambiente & elevata, il compressore
deve funzionare ininterrottamente

per mantenere la temperatura bassa
all'interno dell’apparecchiatura.

5.2 Conservazione dei surgelati

Al primo avvio o dopo un periodo di
inutilizzo. Prima di inserire gli alimenti
all'interno del comparto, lasciare
I'apparecchiatura in funzione per almeno
2 ore con le impostazioni piu alte.

(i)

IMPORTANTE! In caso di uno
scongelamento accidentale,
ad esempio se si verifica
un’interruzione della corrente
elettrica di durata superiore

al “tempo di salita” indicato
nella tabella dei dati tecnici,

il cibo scongelato deve essere
consumato rapidamente

o cucinato immediatamente

e quindi ricongelato.
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5.3 Scongelamento

Prima dell’utilizzo, i cibi surgelati
0 congelati possono essere scongelati

nel comparto congelatore o a temperatura

ambiente, a seconda del tempo di cui
di dispone per questa operazione. Gli

alimenti divisi in piccole porzioni possono

essere cucinati direttamente, senza
essere prima scongelati. In questo caso,
tuttavia, la cottura durera piu a lungo.

6.1 Consigli per il congelamento

Consigli importanti per un congelamento

ottimale:

* La quantita massima di cibo che puo
essere congelata in 24 ore € riportata
sulla targhetta dei dati;

|l processo di congelamento dura
24 ore; finché non & concluso, non
aggiungere altro cibo da congelare;

» Congelare solo alimenti freschi, di
ottima qualita e accuratamente lavati;

 Dividere gli alimenti in piccole porzioni,
in modo da facilitare un congelamento

rapido e completo e consentire in
seguito lo scongelamento solo della
quantita necessaria;

* Avvolgere gli alimenti in un foglio di
alluminio o pellicola di polietilene in
modo da evitare il contatto con l'aria;

* Non disporre gli alimenti freschi
a contatto con quelli gia congelati,
per evitare I'innalzamento della
temperatura di questi ultimi.

 Gli alimenti magri si conservano
meglio e piu a lungo di quelli ricchi
di grassi. Il sale riduce la durata di
conservazione dell'alimento;

| ghiaccioli, se consumati appena
prelevati dal vano congelatore,
possono causare ustioni da freddo;
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5.4 Produzione di cubetti di

ghiaccio

Questa apparecchiatura & dotata di una
0 piu vaschette per la produzione di
cubetti di ghiaccio.

6. CONSIGLI E SUGGERIMENTI UTILI

E consigliabile riportare su ogni
confezione la data di congelamento,
in modo da poter controllare la durata
di conservazione.

6.2 Consigli per la conservazione

dei surgelati

Per ottenere risultati ottimali da questa
apparecchiatura, attenersi alle seguenti
istruzioni:

Controllare che i surgelati esposti nei
punti vendita non presentino segni di
interruzione della catena del freddo;

Fare in modo che il tempo di
trasferimento dei surgelati dal punto
vendita al congelatore domestico sia
il piu breve possibile;

Non aprire frequentemente la porta
e limitare il piu possibile i tempi di
apertura;

Una volta scongelati, gli alimenti

si deteriorano rapidamente e non
possono essere ricongelati;

Non superare la durata di
conservazione indicata sulla
confezione.
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7. PULIZIA E CURA

7.1 Pulizia

Per motivi igienici, & necessario pulire
regolarmente l'interno dell'apparecchiatura,
inclusi gli accessori interni.

ATTENZIONE! L’apparecchiatura
non deve essere collegata alla rete
di alimentazione durante la pulizia.
Pericolo di scossa elettrica! Prima di
pulire spegnere I'apparecchiatura e
staccare la spina dalla presa oppure
spegnere o disinserire 'interruttore
o il fusibile. Non pulire mai
I'apparecchiatura con una pulitrice
a vapore. L'umidita potrebbe
accumularsi sui componenti elettrici,
pericolo di scossa elettrical | vapori
caldi possono provocare danni alle
parti in plastica. L’apparecchiatura
deve essere asciutta prima di
essere rimessa in funzione.

IMPORTANTE! Gli oli essenziali

e i solventi organici possono
attaccare i componenti in plastica,
ad es. il succo di limone o la scorza
dell'arancia, I'acido buitirrico, i
detergenti contenenti acido acetico.

AN

» Evitare che queste sostanze
vengano a contatto con i componenti
dell’apparecchiatura.

* Non usare detergenti abrasivi.

8. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

ATTENZIONE! Prima di
procedere con la risoluzione dei
problemi, estrarre la spina dalla
presa. Le operazioni di risoluzione
dei problemi non descritte nel
presente manuale devono

essere eseguite esclusivamente

» Togliere gli alimenti dal congelatore.
Conservarli in un luogo fresco, ben
coperto.

» Spegnere l'apparecchiatura e staccare
la spina dalla presa oppure spegnere
o disinserire l'interruttore principale
o il fusibile.

 Pulire 'apparecchiatura e gli accessori
interni con un panno e acqua tiepida.
Dopo la pulizia risciacquare con acqua
fresca e strofinare fino ad asciugare.

» L’accumulo di polvere sul condensatore
aumenta il consumo di energia.
Per questo motivo € necessario pulire
accuratamente il condensatore sul retro
dell’'apparecchio una volta all’'anno
con una spazzola morbida o con un
aspirapolvere.

» Dopo che tutto & asciutto, rimettere in
funzione I'apparecchiatura.

7.2 Sbrinamento del congelatore

Il comparto di questa apparecchiatura

€ “no frost”. Cio significa che, durante

il normale funzionamento, non si

forma ghiaccio sulle pareti interne
dell’apparecchiatura o sugli alimenti.
L’assenza di brina & dovuta alla
circolazione continua di aria fredda
allinterno del vano, mossa da una ventola
ad azionamento automatico.

da elettricisti qualificati
o da personale competente.

IMPORTANTE! Durante l'uso,
alcuni rumori di funzionamento
(come quelli del compressore
o del circuito refrigerante) sono
da considerarsi normali.

AN
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Problema Possibile causa Soluzione
L’apparec- L’apparecchiatura non & accesa. Accendere 'apparecchiatura.
chiatura non - - — - -
O Lq spina di rete non € inserita Inserllre correttamente
o ¢ allentata. la spina nella presa.
Il fusibile & bruciato o & difettoso.  Controllare il fusibile, se necessario
provvedere alla sua sostituzione.
La presa ¢ difettosa. | malfunzionamenti di rete devono
essere corretti da un elettricista.
L’apparec- La temperatura € impostata su Ruotare provvisoriamente
chiatura un livello troppo freddo oppure il regolatore di temperatura su una
congela 'apparecchiatura sta funzionando temperatura piu calda o premere
troppo. in modalita Super Freeze. il pulsante “Super Freeze” per
interrompere la modalita Super
Freeze.
Gli alimenti  La temperatura non € regolata Fare riferimento alla sezione
non sono correttamente. iniziale relativa al pannello dei
sufficien- comandi.
temente La porta é rimasta aperta a lungo.  Aprire la porta solo il tempo
congelati necessario.
E stata inserita una grande Portare temporaneamente la
quantita di alimenti caldi manopola di regolazione su una
nell’apparecchiatura nel corso temperatura piu fredda.
delle ultime 24 ore.
L’apparecchiatura é vicina a una  Fare riferimento alla sezione
fonte di calore. “Luogo di installazione”.
Notevole La guarnizione della porta non Scaldare con cura le sezioni
accumulo di € ermetica. della guarnizione della porta
brina nella che mostrano perdite usando un
guarnizione asciugacapelli (su un'impostazione
della porta di temperatura fresca).
Contemporaneamente sagomare
la guarnizione scaldata della porta
con le mani in modo che vada
correttamente in sede.
Rumori L’apparecchiatura non ¢ a livello. Regolare nuovamente i piedini.
insoliti L’apparecchiatura e a contatto Spostare leggermente

con la parete o con altri oggetti.

I'apparecchiatura.

Un componente, ad es. un tubo,
sul retro dell’apparecchiatura
€ a contatto con un’altra parte

dell’apparecchiatura o della parete.

Se necessario, flettere con cura
il componente allontanandolo.

In caso di ricomparsa dell’anomalia,
contattare il Centro assistenza.

Per usufruire di un servizio di assistenza

tempestivo ed efficace, assicurarsi di

disporre dei seguenti dati. Annotare qui

i dati necessari; consultare la targhetta
di identificazione.

Descrizione modello...........ccc........ (Mod.)
Numero prodotto...........cccceeevveeennnns
Numero di serie.....
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9. DATI TECNICI

Per ulteriori dati tecnici fare riferimento
alla targhetta dei dati, applicata sul lato
interno sinistro dell’apparecchiatura

e all’etichetta energetica.

10. INSTALLAZIONE

AVVERTENZA!
Pericolo di scosse elettriche.

Prima di procedere all'installazione,
leggere attentamente le “Informazioni in
materia di sicurezza”, che riportano le
precauzioni da rispettare per la propria
incolumita e il corretto funzionamento
dell'apparecchiatura.

10.1 Luogo d’installazione

Installare I'apparecchiatura in un luogo
la cui temperatura ambiente corrisponda
alla classe climatica indicata sulla
targhetta del modello:

Classe Temperatura
climatica ambiente

SN Da+10°Ca+32°C
N Da +16 °C a +32 °C
ST Da +16 °C a +38 °C
T Da +16 °C a +43 °C

10.2 Luogo di utilizzo

L’apparecchiatura deve essere installata
lontano da fonti di calore (termosifoni,
boiler, luce solare diretta, ecc.). Verificare
che sul lato posteriore sia garantita
un’adeguata circolazione dell’aria.

Per ottenere prestazioni ottimali, se
I'apparecchio & installato al di sotto di

un pensile si raccomanda di mantenere
una distanza minima tra quest'ultimo

e lo spigolo superiore dell'apparecchio

di almeno 100 mm. Se possibile, tuttavia,
evitare di installare 'apparecchiatura

sotto un pensile. Per consentire un perfetto
livellamento dell’apparecchiatura sono
disponibili uno o piu piedini regolabili.

Dimensioni

Altezza 1440 mm
Larghezza 554 mm
Profondita 570 mm
Tempo dirisalita 10 hours

AVVERTENZA! L’apparecchiatura
deve poter essere scollegabile
dalla presa di corrente; pertanto,
al termine dell’installazione, la
spina deve essere facilmente
accessibile.

10.3 Collegamento Elettrico

Prima di inserire la spina, verificare che
la tensione e la frequenza riportate sulla
targhetta del modello corrispondano

a quelle dellimpianto domestico.
L’apparecchiatura deve essere collegata
aterra.

La spina del cavo di alimentazione

€ dotata di un apposito contatto. Se la
presa di corrente dell'impianto domestico
non ¢ collegata a terra, allacciare
I'apparecchiatura a una presa di terra
separata in conformita alle norme in vigore,
rivolgendosi a un elettricista qualificato.

Il produttore declina ogni responsabilita
qualora le suddette precauzioni di
sicurezza non vengano rispettate.
Questa apparecchiatura & conforme

alle direttive CEE.

10.4 Livellamento

L’apparecchiatura deve essere a livello
per eliminare le vibrazioni. Affinché
I'apparecchiatura sia a livello, deve essere
posizionata verticalmente ed entrambi

i piedini stabilizzatori devono essere
saldamente a contatto con il pavimento.
Sara inoltre possibile regolare il livello
svitando il piedino sulla parte anteriore
(utilizzare le dita o una chiavetta adatta).
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10.5 Installazione

AN

IMPORTANTE! Per riservare

lo spazio necessario attorno
all’apparecchio per la ventilazione,
mantenere una distanza di 100 mm
tra i due lati e la parte superiore

del congelatore e la parete e una
distanza di 50 mm tra la parte
posteriore dell'apparecchio e la
parete.

Il simbolo == riportato sul prodotto

o sullimballaggio indica che il prodotto
non puod essere smaltito insieme ai
normali rifiuti domestici, ma deve essere
conferito nel punto di raccolta appropriato
per il riciclaggio di apparecchiature
elettriche ed elettroniche.

Il corretto smaltimento del prodotto
contribuisce a prevenire potenziali
conseguenze negative per 'ambiente
e la salute umana, che potrebbero
altrimenti insorgere da una gestione
inadeguata di questo prodotto.

Per informazioni piu dettagliate sul
riciclaggio di questo prodotto, contattare
I'ufficio municipale competente, il servizio
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11. CONSIDERAZIONI AMBIENTALI

locale di smaltimento dei rifiuti o il
negozio presso il quale & stato acquistato
il prodotto.

11.1 Materiali di imballaggio

| materiali contrassegnati con il simbolo

TP sono riciclabili. Smaltire i materiali di
imballaggio negli appositi contenitori per
il riciclaggio.

11.2 Smaltimento
dell’apparecchiatura

1. Scollegare la spina dalla presa
di corrente.

2. Tagliare il cavo di alimentazione
e smaltirlo.

[arta npon3BoacTBa 4AHHOIO U3Aenusa ykasaHa B CEPUMHOM
Homepe (serial number), roe nepsasi undpa Homepa
COOTBETCTBYET NocrneaHen uudpe roga Nnpon3BoACTBa, BTopas 1
TpeTbs Lmdpsbl - NOpAAKOBOMY HOMepY Heaenu. Hanpumep,
cepuiHbin Homep 43012345 o3HavaeT, 4To usgenve
npovsBeneHo Ha Tpuauarton Hegene 2014 roga.

Hisense Ronshen Refrigerator Co., LTD

No.8 Ronggang Road, Ronggui, Shunde, Foshan, Guangdong, PRC
XaticeHc PoweH Pedpwxkepatop Ko., MTO

M9.8 PoHrranr Poag, Ponrryn, WWyHae, ®owan, N'yangowr, MNP Kutan
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ANA WAEATNbHbBIX PE3YJIbTATOB

Bnarogapum Bac 3a Beibop aaHHoro nsgenus Electrolux. 3tot npnbop co3gaH Ha 6ase
WHHOBALIMOHHbIX TEXHOMOMMIA, OCHALLLEH PSAOM YHUKanNbHbIX NONe3HbiX yHKUuA n byaet
CNyXWTb Bam fonrue rogbl. [loTpaTbTe HECKOMbKO MUHYT Ha YTEHWE UHCTPYKLWIA, YTOOBI
MCMonb30BaTb BCE BO3MOXHOCTU YCTPOMCTBA B MOMHOM 06beme.

Ha Hawem Beb6-canTe Bkl cmoxeTe:

Havitn pekomeHaaLum no NCrnonb30BaHWIO U3OEnNuiA, PyKOBOACTBA MO SKCMyaTauum,
MacTep YCTPaHEHWS HEMCMPaBHOCTEN, MHPOPMALMIO O TEXHUYECKOM OBCNYXUBAHWN:

www.electrolux.com
@ 3apervcTprpoBaTb CBOE U3OENUSA ANS yNyYLIeHUs 0OCNyXMBaHWS:
www.electrolux.com/productregistration

MprobpecTn AONONHUTENBHBIE NPUHAANEXHOCTU, PACcXoaHbIE MaTepuansi
‘% 1 chMpMeHHbIe 3anacHble YacTu Ans CBoero npuobopa:

www.electrolux.com/shop

MNOAOEPXKA MOTPEBUTENEN 1 CEPBUCHOE
OBCINY>XXVNBAHUVE

Vcnonb3yinTe TONbKO OpUrMHanbHbIE 3anacHble YacTu.
Mepep obpalleHnem B CEPBUCHBIN LIEHTP CrieayeT yTOYHUTL cnegytoLine
cBefeHus: mogenb, Homep usgenusa (PNC), cepuitHbin HoMep.

[aHHasa nHdopmaums HaXxoanTCcsa Ha Tabnuyke ¢ TEXHNYECKUMU AaHHBbIMU.

/N Brumanve / OCTOpPOXHO — CBefieHNs No TexHuke 6esonacHoCcTu.

(i) O6was nHopMauus 1 pekoMeHgauum.

©) MHdopmaumsa no oxpaHe okpyxaroLen cpeabl.

HacTosAwmn goKkyMeHT MOXeT ObITb M3MeHeH 6e3 NpeABapUTENbHOro YBEAOMIIEHUS.


www.electrolux.com
www.electrolux.com
www.electrolux.com/productregistration
www.electrolux.com/shop
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1. /\\ CBEQEHNA NO TEXHWKE BE3OMNACHOCTU

MNepen ycTaHOBKOW 1 aKcnnyaTauuen npmbopa
BHMMATESTbHO 03HAKOMbTECH C MPUMOXKEHHbBIM
pykoBoACTBOM. [ponsBoguTens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTU 3a TPaBMbl U NOBPEXOEHWUS, BbI3BaHHbIE
HernpaBuITbHOW YCTAHOBKOW M SKCNiyaTayuen.
[Mo3aboTbTeChb 0 TOM, YTOBObI JaHHOE PYKOBOACTBO ObINo
y Bac nog pykon Ha npoTSKEHUM BCEro CPOKa CryXObl
npuodopa.

1.1 be3onacHocTb geten n N1y ¢ orpaHNYEHHbIMN
BO3MOXXHOCTSAMM

* [laHHbIN NpnbOop MOXKET IKCNyaTUpoBaTbCA
AeTbMU cTapLue 8 neT u nuuamm ¢ orpaHNYeHHbIMM
dPU3NYECKMMIN, CEHCOPHBLIMU UMN YMCTBEHHbBIMU
CMOCOBHOCTAMU N C HELOCTATOYHbIM OMNbITOM UNN
3HAHUAMW TONBKO NPU YCNOBUU HaxoXaeHUsa nosa
MPUCMOTPOM f1ua, oTBevaroLLero 3a nx 6e3onacHoCTb,
NN Nocne NonyYeHns COOTBETCTBYIOLLNX UHCTPYKLMIA,
nossonswmx M 6e3onacHo aKkcnnyaTmpoBaTtb
anekTponpubop 1 aarwmnx v npeacrasneHne
06 onacHOCTU, COMPSHPKEHHOM C ero aKkcnnyaTtaymen.

 [lonyckaeTcs ucnosnb3oBaHne npubopa getbMu
B BO3pacTe oT 3 A0 8 neT, a Takke nuuamm ¢ ipKo
BbIPaXXEHHbIMW 1 KOMMMEKCHBIMW HapyLUEHUSIMU
30,0pOBbS NPU YCIIOBUWN Haaexallero Haasopa 3a HUMAN.

» [letam mnagwe 3 net 3anpewaeTcs HaXxoaAnTbCS
pPSAOM C NPUBOPOM, ECNN TOSBKO 3a HUMU He
obecrneynBaeTcsa NOCTOAHHbIN HAA30p B3POCHbIX.

* He no3BonaunTte getsm urpatb C nsgenvem.

* OuncTKa 1 SOCTyrnHOe Nonb3oBaTenNt TEXHUYECKOe
obcnyxmBaHne npnbopa He AOMKHO NPOM3BOAMTHLCS
6e3 npucmoTpa - AeTbMU.

» XpaHuTe BCe ynakoBOYHble MaTepuarbl BHe
AOCAraeMocTn JeTen U yTunmsnpymnTte matepuansl
Hagnexawum obpasom.

1.2 O6uwme npaBuna TeXHUKN 6e30nacHOCTH

° I"Ip|/|6op npegHa3Ha4eH and ObITOBOro 1 aHanoOrm4YHoOro
NnpUMeHeHnA, Hanpumep:
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— B CeJTbCKMX XUIbIX JOMaXx, B NOMELLEHUSIX,
CrnyXaLmx KyXHAMU Ansa nepcoHana B marasvHax,
odncax u Ha gpyrmx paboymx mecrax;

—ANA UCNONb30BaHUA KNMEHTaMn oTenen, moTenen
N OPYrux MecT NPOXMBaHNS.

BHUMAHWE: He nepekpbiBante BEHTUNALNOHHbIE

OTBEPCTUS B KOopryce npubopa unu B mebenu,

B KOTOPYO OH BCTPOEH.

BHUMAHWE: He ncnonb3ynte mexaHn4yeckune

yCcTpoucTBa nnm nobble gpyrue cpeacTtsa, Kpome

PEKOMEHA0BaHHbIX NPOU3BOANTENEM, A5 YCKOPEHUS

npouecca pasMopaKuBaHus.

BHUMAHWE: He ponyckante noBpexaeHus

XOSNOANNBHOrO KOHTYpA.

BHUMAHWE: He ncnonb3ynuTte BHYTPW OTCEKOB AN

XPaHeHUS NULLIEBBLIX NPOAYKTOB dNeKTpudeckmne

npnbopbl, €CNN OHWN HE PEKOMEHLOBAHbI

nponssoguTenem.

He ncnonbayiite ana ounctkm npubopa nogaBaemyro

nog AasneHnem Boay unu nap.

Oumnwante Nnpnbop MArkom BNaXHON TPSANKOW.

Ncnonb3yiiTe TONbKO HeWTparnbHOe MotoLlee cpeacTBo.

He ncnonbayiite abpasnBHble CpeacTBa, Lapanarowme

ryokun, pacTBOPUTENN UNN METanNNMYyeckue NpegMmeThbl.

He xpaHuTe B BUHHOM LUKad)y B3pbIBOONACHbIE

npegMeTbl, TakMe Kak a3po3osibHble BanfoHb!

C NErKOBOCMNIaMEHSAOLLNMUCA BELLLECTBAMM.

Ecnu wHyp nutannsa 6b1n noBpexaeH, To BO

n3bexaHne Hec4acTHOro Criydas ero AOSMKeH 3aMeHNTb

N3roToBUTENMb, CreumnanmcT aBToOpM30BaHHOIO CEPBUCHOIO

LEeHTpa Unun cneumanmct ¢ aHanorn4Hon Keanudukaumen.

Ecnn npnbop ocHalleH nbgoreHepaTtopom Unm

[03aTOPOM BObl, HANOSTHAWTE MUX TOSbKO NPUrOL4HOM

ONs NUTbS BOOOW.

Ecnn npnbop HeobxoamMmo NOAKMYNUTE K UCTOYHUKY

BOAOCHaBXeHUs, BbINOMHANTE NOAKMIIOYEHME TOSNbKO

K MICTOYHUKY MPUrogHon Ang nuTbs BOAbI.

Pabouyee gaBneHune Bogbl Ha BXoAde (MUHMManNbHoe

N MakcumarnbHOE) LOMKHO HaXoAUTLCA B npegenax

1 6ap (0,1 MIMa) n 10 6ap (1 Mla).
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2. NHCTPYKUWMW MO TEXHWKE BE3OIMNACHOCTHU

2.1 YcTtaHoBKa NPEAYNPEXOEHMWE!

NPEAYNPEXOEHWE!
YcraHoBka npu6opa AomkHa
OCYLLIECTBMNATLCS TOMLKO
KBanMUUMPOBaHHbLIM
nepcoHasom.

YpaanvTte BCHO yNakoBKy.

He yctaHaBnuearite n He nogknovante
np1obop, NMEIOLLNIA NOBPEXAEHMNS.

CnepyiiTe NpUNoOXeHHbIM K Npnbopy
WNHCTPYKLUMSM MO yCTaHOBKE.

Mpunbop nmeeT BonbLUO BeC:
cobntopanTte NpegoCTOPOXHOCTb
npu ero nepemelyeHun. Beerga
NCMNONb3yMTe 3alUTHBIE NepYaTKM.

Y6enutech, 4To BOKpYr npubopa
MMeeTCs OCTaToYHas BEHTUNALMS.

Mepen nogkntoydeHnem npubopa k
3MEKTPOCETU NOAOKANTE HE MEHEE

4 yacoB. 3T0 Heobxoanmo caenatb Ans
TOro, 4ToBbl Macmno Morno BEPHYTLCS

B KOMMNpeccop.

He ycraHaBnuBarite npubop psaom

C pagvaTopamm OTOMNMEHNS, KyXOHHbIMU
nnuTamu, SyxoBbiMy LLKacpamv nnm
BapOYHbIMU NaHENAMMU.

3agHsas ctopoHa npubopa JomkHa
pacronaraTtbCs y CTEHbl.

He yctaHaBnuBanTte npnbop Tam,
rOe Ha Hero MoxeT nagaTb NPSIMOiA
COINHEYHbIN CBET.

He yctaHaBnueante npnbop

B NMOMELLEHNSAX C BbICOKUM

YPOBHEM BRAXHOCTU UMW CIIULLIKOM
HU3KOW TemnepaTypou, Hanpuvep,

B CNyebHbIX NPUCTPONKaXx, rapaxax
WM BUHHbBIX norpebax.

Mpu nepemelleHnm npubopa
nogHVManTe ero 3a nepegHui Kkpamn,
4TOObI HE AONYCTUTL NOSIBNEHUSI
LapanuH Ha nony.

[Mpu BbIGOPE MecTa yCTaHOBKM

npubopa ybeautech, YTo LIHYP
SMEKTPONUTAHNS HE 3axXaT U He
NOBPEXOEH.

& NPEAYNPEXOEHUE!

He ncnonb3yrite TpOnHMKN
N yaOnuHUTENN.

Mpunbop fomKkeH ObITb 3a3eMIeH.

Bce noakmnoyeHnst K anekTpoceTu
[OMKHbI MPOU3BOANTLCS
KBaNUMULMPOBAHHLIM 3MEKTPUKOM.

Ybeputech, YTO NapameTpsbl
3MEeKTPONUTaHUS, YKa3aHHble Ha
Tabnuyke ¢ TEXHUYECKUMN OAaHHBIMMU,
COOTBETCTBYIOT NapameTpam
anekTpoceTu. B npotnBHOM cnyyae
BbI30BWTE 3MEKTPMKa.

Bkntovarite npubop Tonbko

B YCTaHOBIEHHYIO Haanexalumm
o6pa3om aneKkTpopo3eTky

C 3aLUMTHBIM KOHTaKTOM.

He nonb3yritecb TpPOMHMKaMmn
N yANUHUTENAMU.

Cnepwute 3a Tem, 4TOObI He NOBpPeanTb
3NEeKTPUYECKNe KOMNOHEHTLI Npubopa
(Bunky kabensa anekTponuTaHus,
Kabernb aNeKTponMTaHus, KOMNPeccop
1 1.0.). Ans 3ameHbl aNeKTpnyYecknx
KOMMOHEHTOB 06paTUTECh B CEPBUCHBIN
LIeHTP WUNnn K 3NEKTPUKY.

Kabenb anekTponuTaHusl A0oMmKeH
pacnonaratbCsl HUKe YPOBHS BUSIKU
3MEeKTPONUTaHMS.

BcTaBnsainte Bunky ceteBoro

kabens B po3eTKy TONbKO B KOHLE
yCcTaHoBKM npubopa. Ybeautecs, 4To
rocrne yCTaHoBKW npubopa K BUske
3NEKTPONUTaHNS MeeTcst CBOOOAHbIN
OOCTyn.

[ns oTkntoveHuss npubopa ot
3MEKTPOCETN He TAHWTE 3a kabenb
anekTponuTtaHus. Becerga 6eputech
3a camy BUIIKY.

2.2 NoagknoyeHne K 3reKTpoceTu
& NPEQYNPEXOEHVE! 2.3 Bkennyartaums
CyLiecTByeT p1ck noxapa
N NopaXeHna SNeKTpnyYeCkum

& NPEAYNPEXOEHUE!
TOKOM.

CyLiecTByeT pUCK TPaBMbl, OXora,
NopakeHWs1 SNEeKTPUYECKUM TOKOM
Uy noxapa.
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& B ycTporictse ncnonb3syetca
1erkoBocnnameHsoLmMnes

ras, nsobytaH (R600a) -

NpUpOAHbIN ras, 6e3BpeaHbI

ONs oKpyxatoLlen cpeabl. byapte

aKkypaTHbI, He noBpeanTe

Lenb oxXnaxaeHus, B KOTOpPou

HaxoauTcsa n3obyTaH.

He BHOCWTE N3MeHeHWs1 B NapameTpbl
[AaHHoro npubopa.

He nomewarite B npnubop
anekTponpuobopsl (Hanpumep,
MOPOXEHWULbI), ECNN UX
NpOV3BOANUTENEM HE yKa3aHo, YTo
nofo6HOe UX NpUMeHeHne AonyCTUMO.

B cnyyae nospexaeHusi XonoamsibHoro
KOHTYpa crefyeT UCKMoYMTb NOsIBNEHNE
B MOMELLEHNMN OTKPLITOro NiaMeHu

WM UICTOYHWUKOB BO3ropaHusi. XOpOLLIO
NpoBETpUTE NOMELLIEHVE.

He cTaBbTe Ha nnacTMaccoBble YacTu
npvbopa ropsivyto nocyay.

He nomeluaiite raaupoBaHHble HAMUTKK
B MOPO3UITbHYHO kamepy. OTo npueeaeT
K BO3HUKHOBEHWIIO M3MNULLHETO JaBNeHNs!
B €MKOCTU C HarUTKOM.

He xpaHuTe BHYTPU npubopa roproyve
rasbl 1 XKUOKOCTK.

He knagute Ha npubop,

PSIAOM C HUM U BHYTPb HEFO
nerkoBocnameHsitoLmecs matepumarnsl
UKW U3LEenus, NPonuTaHHbIe
NerkoBoCnaMeHsLLNMNUCS
BellecTBamu.

He npukacavitecb k komnpeccopy nnm
koHAeHcaTtopy. OHu ropsiume.

He nssnekante n He KacanTecb
NpeaMEeTOB B MOPO3UIbHOM OTAENEHNN
MOKPbIMWU NN BNaXKHbIMU PyKaMWn.

He 3amopaxuBante NOBTOPHO yxe
pPa3MOpPOXEHHbIE NPOAYKTHI.
Cobnogante MHCTPYKUUM No
XPaHEHWI0, NPYBEAEHHbIE HA YNAaKOBKe
3aMOPOXXEHHBIX NPOAYKTOB.

2.4 YXon v ouncTka

& NPEOYNPEXOEHUE!
OTO MOXET NpUBECTMU
K noBpexaeHuto npubopa
Unn TpaBMam.

 [Mepep obcnyxmBaHMem HeO6Xo0aAMMO
BbIKMHOYNTb NPUGOP U U3BMEYL BUIKY
CETEBOro LUHypa U3 PO3eTKMU.

+ B xonoannbHOM KOHTYpe AaHHOro
npubopa coaepxaTcs yrnesoaopoabl.
TexHuuyeckoe obcnyxmBaHve
1 nepesapsiaka A0SKHbI BbIMOMHSATHCS
TONBKO KBanNULMPOBaHHbLIM
crneumanmcToMm.

* PerynapHo npoBepsinTe cnmBHoe
oTBepcTUe B Kopnyce npubopa n npu
HeobXoAMMOCTM NPoYULLAATE ero.

B cnyyae 3acopeHus oTBepcTusi Tanas
BoAa ByaeT ckannuMBaTbCs B HMDKHEN
yactu npubopa.

2.5 Ytunusauyus

NPEOYNPEXOEHUE!
CyllecTByeT OnacHOCTb TpaBMbl
UNn yayLbst.

« Otkntounte Npnbop oT ceTn
3NEKTPONUTaHMS.

* OTpexbTe 1 yTunuampymnte kabenb
3NEKTPONUTaHMS.

* CHumuTe aBepuy, 4Tobbl
npesoTBpaTUTbL PUCK ee 3anupaHus
npu nonagaHun BHyTpb npudopa
AeTen N JOMALLHWX XUBOTHBIX.

+ Copepxumoe XONOANIBLHOTO KOHTypa
1 U3OMALMOHHBIE MaTepuasibl 4aHHOTO
npubopa He BpeasT 030HOBOMY CrOH.

* 3onaumnoHHbIM NneHonnacT
CoAepXuT roprounin ras. [nga
nonyyeHnsa nHopmMauum o ToMm, Kak
HaZNeXuT yTUNN3NMpoBaTb AaHHbIN
npubop, obpaTuTeCch B MECTHbIE
MyHULMNAnbHbIE OpraHbl BnacTu.

* He gonyckavite noBpexaeHus Town
YacTu y3na oxnaxaeHusi, kotopasi
HaxoauTCst PSAOM C TEMNOOOMEHHNKOM.
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3. NMEPBOE UCTOJTIb3OBAHUE

3.1 O4uncTka BHYTPEHHUX
NOBEPXHOCTEN

Mepen nepBbIM BKIOYEHEM Npubopa
BbIMOITE Er0 BHYTPEHHNE NMOBEPXHOCTYU
1 BCE BHYTPEHHME NPUHAANEXHOCTH
TENOW BOAOW C HEWTPanbHbLIM MbIfIOM,
4YTOObI YyAanuTb 3anax, XxapakTepHbIii
ONS HeJaBHO M3roTOBINEHHOrO U3aenus,
3aTeMm TLaTenbHO NPOTPUTE UX.

4. NMAHEIb YIPABJTIEHNA
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BHUMAHME! He ncnonbayite
motoLue nnu abpasvBHble
CpeAcTBa, T.K. OHU MOryT
NoBpeAUTb MOKPbITUE
noBepxHocTel npubopa.

Mid

m &
Cold Q ColderC)

Alarm

Power

0O O O

Super Super Freeze

O

MaHenb ynpaeneHusi, perynupytoLias
TemnepaTypy BHYyTPY MOPO3UIbHOW
Kamepbl, HAXOAUTCA BHYTpU nprubopa.
o E : KHOMKa OTKMIOYEHWS 3BYKOBOFO
OMOBELLEHNS.

Alarm (OnoBeLyeHne) — nHamkaTop
MOBbILLEHHON TeMMNepaTypsbl.

Power (Mutanne) — nngnkaTtop
SMEeKTPONUTaHus.

Super (BbiCTpoe 3amopaxvBaHue)

— MHAMKaTOp pexuma GblcTporo
3aMopaxnBaHusi.

Super Freeze (bbicTpoe 3amopaxuBaHue)
— KHOMKa pexuma 6blcTporo
3amMopaXKMBaHWS.

4.1 Super Freeze (kHonka
pexunma bbicTporo
3aMopaxxnuBaHus)

HaxmuTe 3Ty KHOMKY, €CIN HY>KHO BbICTPO
CHU3UTb TemMnepaTypy B MOPO3UbHO
Kamepe. 3aropuTcsa uHQMKaTop pexuma
ObICTPOro 3amopaxusaHus. Tenepb
npubop paboTtaeT B pexvme Super
Freeze (BbicTpoe 3aMmopaxuBaHue).
Ecnu Bbl XOTUTE OTKMIOUUTL pexumM Super
Freeze (BbicTpoe 3amopaxuBaHue),
CHOBA HaXXMUTE KHOMKY pexuma
6bICTPOro 3aMopaxx1BaHusi, 1 MHAUKATOP
pexvMa OTKITIYUTCS.

BHUMAHMUE! NMpu paboTte

B pexume cBepxObICTPOro
3aMOpaxnmBaHUA MOPO3NMbHUK
aBTOMaTUYECKMN BbIXOONUT

13 pexuma cBepx6biCTpOro
3amopaxuBaHusa Yepe3s 48 yacos.
Mpw 3TOM racHeT nHgukaTop
CBepPXObICTPOro 3amMOopaXKmNBaHMS.

AN

4.2 OnoBeLleHre ang
MOPO3UIbHON Kamepsbl

Ecnu TemnepaTypa BO BKIMOYEHHOW
MOPO3UINbHON Kamepe AOCTUrHeT
MakcumarnsHor otmeTku (2-10°C),
cpaboTaeT MHAMKATOP OMOBELLEHUS.
Ecnu 3HaveHune TemnepaTtypbl = -10°C,
CBETOBOWV MHAMKATOP HAYVMHaEeT MUraTh,
1 npubop nsgaet no 3 3BYKOBbIX cUrHana
kaxable 10 cekyHA. Yepes 2 MUHYTbI
3BYKOBOW CUrHan aBToMaTu4ecku
OTKI0HAETCS, UHANKATOP NMOHWXEHHOW
TemnepaTypbl nepectaeT Muratb, HO
OCTaeTCs BKIOYEHHbIM.

Kopa 3HaveHme Temnepatypsl < -10°C,
WHANKaTOP MOHWKEHHON TemnepaTypbl
OTKII0YaeTCs.
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o E (KHOMKa): €CNM HaxaThb o E npu
BKITOYEHWM OMOBELLEHNS MOPO3UITbHOM
Kamepbl, 3ByKOBOM curHan oyaet
OTKITHOYEH, MHAMKATOP MOBbILLEHHO
TemnepaTypbl NepecTaHeT MuraTb,
HO OCTaHeTCsl BKIMHOYEHHbIM.
@ BHUMAHME! Kak npasuno, anga
TemnepaTypbl pekoMeHayeTcs
yCTaHaBnuBaTb cpeaHee
3HayveHue; ecnv Heo6xoaMMo
YyCTaHOBUTb Oonee HU3Kyto
U1 BbICOKYHO Temnepatypy,
rnoBopauunBanTe pyyky perynstopa
B COOTBETCTBYHOLLYYIO CTOPOHY.
Mpun ycTaHoBke Gonee BbICOKON
TemnepaTypbl CHMXaeTCsH Pacxof,
3MEKTPO3HEpPrumn. YcTaHoBKa
6onee HU3KOM TeMnepaTypbl
MOXET MPUBECTM K MOBbILLEHHOMY
noTpebneHnto aNeKTPOIHEPrUn.

5.1 3amopaxkmBaHne CBEXMX
NpoaYyKTOB

* MoposunbHoe oTaeneHve
npegHasHayeHo ANs 3aMopaXnBaHUs
CBEXWX NPOJYKTOB 1 ANS
NPOAOIMKUTENBHOIO XPaHeH s
3aMOPOXEHHbIX MPOAYKTOB, @ TaKxKe
NPOAYKTOB rnyBoKoV 3aMOpPO3KU.

* Ynoxwute noanexatwine
3aMOpaKMBaHWUO CBeXKne NpoayKTbl
B BepxHee oTaeneHune.

* MakcnmanbHoe KOnm4ecTBO
NPOAYKTOB, KOTOPOE MOXET ObITb
3aMOpPOXeHO 3a 24 yaca, yka3aHo
Ha Tabnuuke ¢ NacnopTHLIMU
OaHHBbIMW, PaCMONOXEHHOW BHYTPU
XOnoaunbHUKa.

* [Npouecc 3amopaxmBaHusa AnuTca
24 yaca: B Te4EHMEe 3TOro BpEMEHUN He
cnepyet [obaBnsaTb Apyrve npoaykTbl
0515 3aMOpaXKUBaHUS.

BHUMAHMUE! Beicokas
TemnepaTypa okpyxaroLien
cpenpbl (HanpuMep, B XXapKui
NEeTHWIA Nepuopa) 1 H13Kas
TemnepaTypa B MOPO3UIbHOM
Kamepe (perynsitop yCTaHOBIEH B
nonoxexue «Colder» (XonoagHee))
MOTYT NPUBECTU K YpE3MEPHO
[OONrov unu HenpepbiBHOM paboTte
Komnpeccopa!
MpurumrHa: ecnu TemnepaTtypa okpy»xa-
toLLEel cpedbl CMMLLKOM BbICOKast, TO Anst
noaaepxaHusi HU3KoWM TemnepaTtypbl B
npubope komnpeccop AomkeH paboTtaTtb
HenpepbIBHO.

5. EXXEOHEBHOE NCITOJIb3OBAHNE

5.2 XpaHeHune 3aMOpOXKEHHbIX
NpoOaYyKTOB

Mpwv nepBom BKIOYeHUN NpuGopa unm
nocrne npoaoJnKNTENbHOro NPocCToA:
npexae 4em sarpyxatb NPoAyKTbl, AaiTe
npubopy nopaboTaTb He MeHee 2 YacoB
B pexume Gornee HU3KOM TemnepaTypsbl.

BHUMAHME! Mpu cnyyariHom
pasMopaxknBaHuM NPOLYKTOB,
Hanpumep, ecnu anekTponuTaHme
OTCYTCTBOBAsO B TEYEHME CPOKa,
npeBbILLIAoLLEro 3Ha4YeHne

B Tabnuue TeXHUYECKMX

OaHHbIX «Bpems noBbILLEeHMS
TemnepaTypbl», PasmMoOpPOXKEHHbIE
npoaykTbl criegyeT ObICTPo
ynoTpebuTb B NULLy nnu
HeMeaneHHO NoABEeprHyTb
Tennosow obpaboTke, 3aTemM
NMOBTOPHO 3aMOPO3UTb.
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5.3 OTtTamBaHue

3aMopoKeHHbIe NPOAYKThI, BKIoYast
NPOAYKTHI rMy6GOKO 3aMOpPO3KY, Nepes,
UCMOSb30BaHNEM MOXHO PasMOpaxmBaTh
B MOPO3WIIbHOM OTAEMNEHUN UMK NpU
KOMHaTHOW TeMnepaTtype B 3aBUCUMOCTY
OT BPEMEHMU, BbIAENEHHOrO Ha
BbIMOJIHEHWE 3TOi onepaumn. ManeHbkve
nopLmu NPOAYKTOB MOXXHO AOCTaBaThb U3
MOPO3UIBHOW Kamepbl Y FOTOBUTb, HE
pasmopaxwvisasi. B aTom criyqae npouecc
NPUroTOBNEHUs 3aiMeT GonbLUe BPEMEHN.
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5.4 N3roToBneHne KybrkoB nbaa

B aToM npuGope ecTb OAMH Unit HECKOMBKO
NOTKOB ANs U3rOTOBMNEHMS KyOUKOB Nbaa.

6. YKASAHVA N PEKOMEHOALINNA

6.1 PekomeHgaumm no
3aMOpaXX1UBaHUIO

Hwxe npvBeaeH psa pekomeHaaumn,
HanpaeneHHbIX Ha TO, YTOObl MOMOYb
cAenatb NpoLecc 3aMopaXmnBaHus
MaKkcuMarbHO 3O (PEKTUBHBIM:

* MaKkcuMarnbHOe KONnM4ecTBO
NpoaYKTOB, KOTOPOE MOXET ObiTh
3aMOPOXEHO B TeyeHne 24 yacos,
yKa3aHo Ha Tabnunyke TeXHNYECKNX
OaHHbIX;

* MpoLecc 3aMopaxunBaHusa AnuTcs
24 yaca; B 9T0O BpeMs He criegyeT
KNnacTb B MOPO3UIbHOE OTAeNneHne
HOBblE NPOAYKTbI, NoAnexatyme
3aMOpaXMBaHuIo;

. SaMopa)KVIBaﬁTe TOJbKO
BbICOKOKa4YeCTBEHHbIE, CBEXWNEe
1 TWAaTeNIbHO BbIMbITbl€ MPOAYKTbI;

* nepepj 3amopaxvBaHWEM pasaenute
npoayKTbl HA ManeHbkue nopuun ans
TOro, YTobbl BLICTPO M MOMHOCTLIO X
3aMOpO3K1Tb, a Takke, YTOObl UMeTb
BO3MOXXHOCTb pasMopaknBaTb TOMbKO
HY>KHO€ KOJINYeCTBO NPOAYKTOB;

* 3aBepHUTE NPOAYKTbI B antOMUHNEBYHO
onbry unv B NoMITUIIEHOBYHO
NMNeHKY 1 NPoOBEPbTE rEPMETUYHOCTb
ynaKkoBKW;

* He gonyckainTe, YToObl CBEXME
He3aMOpOXXeHHbIE NPOAYKTbI Kacanucb
3aMOpPOXeHHbIX (BO n3bexaHve
NOBbILLEHWS TEMMepaTypbl NocneaHux);

* MOCTHblE NPOAYKTbI COXPaHSIHOTCS
nydiie v ornblue, YeM XUpPHbIE; COMb
COKpaLLaeT CPOK XpaHEHNS NPOAYKTOB;

* npu ynoTpebneHnm NueBoro nbaa
NpsSIMO M3 MOPO3WIbHOIO OTAENEHUS
MOXET BO3HMKHYTb XONOL0BOW OXOr;

* peKkoMeHayeTcs ykasblBaTb AaTy
3aMOpaXMBaHWUS Ha KaXKOOW ynaKoBKe;
3TO MO3BONUT OTCNEXMBATb CPOK
XpaHeHws1.

6.2 PekomeHgauum no
XpaHEeHNo 3aMOPOXKEHHbIX
NpoOayKTOB

[Ons obecneyeHns Hauny4Lwen
npoussoanTENbLHOCTY Npubopa cnegyet
BbINOMHATb CreayoLmne NHCTPYKLMK.

* Ybegutecb, 4YTO NPOOYKThI,
3aMOpOXXEHHbIe B npouecce
N3roTOBNEHWS, XpaHUIUCb Y NpoaaBLa
B HaZnexalumx yCrnoBusix.

* WHTepBan mexay nokynkor
3aMOPOXXEHHbIX NPOAYKTOB B MarasvHe
1 NOMeLLEHNEM B MOPO3UIbHUK
OOIMKeH BbITb MUHUMAIbHBIM.

* He oTkpbiBaliTe ABepLy CNULLKOM
4acTo M He OCTaBMANTE ee OTKPbITON
gonblle, YeM HeobXxoanmo.

* TMomHUTe, YTO Nocre pa3MopaXxuBaHus
npoayKTbl BbICTPO NOPTATCS
U He noasfiexar NoBTOPHOMY
3aMOpaXMBaHMH.

* He npeBblwanTe BpeMs XxpaHeHus,
yKasaHHOE U3roToBMTENEM NPOAYKTOB.
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7.YXOO U O4YUCTKA

7.1 OuncTka

Mo rurmeHn4yecknum coobpaxeHusam
HeobX0AMMO perynsipHoO MbiTb NPUGOpP
W3HYTPU, BKIOYasi BHYTPEHHWE
npuHaanexHocTu.

BHMUMAHME! Bo Bpems
npoLeaypbl O4NCTKM Npubop
[OMKeH ObITb OTKIOYEH OT ceTn
anekTponutaHus. Hecobnogerve
3TOro TpeboBaHMsA MOXET
NPUBECTU K NOPAXEHUIO
anekTpuyeckum Tokom! MNepen
OYUCTKOW BbIKIOYMUTE NpUoop

1 BblHbTE BUIKY CETEBOIO LLUHYpa
13 PO3ETKU UM BbIKIOUUTE
npegoxpaHuTenn/aBToMmaTnyeckun
BbIKIOYaTENb B BaLLEeM [JOME.

Hu B Koem crnyyae He ucnonb3ynte
AN YACTKU XOnoaunbHvKa
napoBble YMCTSLLEee YyCTponcTaa.
Ha anekTpnyecknx KOMMNOHeHTax
MOXET CKannueaTbCs Brara,
co3faBasi ONacHOCTb NOpaXeHus
3NEKTPUYECKNM TOKOM!

["opsunii nap MoxeT NpMBeCTU

K MOBPEXAEHUIO MNACTUKOBBLIX
netanen. [Nepen NOBTOPHbLIM
BKNtoYeHnem npubopa ybeamTecsb,
YTO OH MOJIHOCTBHO BbICOX.

BHUMAHME! 3dmpHble macna

1 OpraHu4eckne pacTBopuTenu
MOryT NOBPEAUTL MNIACTUKOBbIE
aetanu (Hanpumep, NMMMOHHBIN COK
WM COK U3 anenbCUHOBOW KOXYpbl,
6yTaHOBas KUCMOTA, YACTALLME
cpeacTBa, coaepXallme YKCyCHYo
KUCMOTY).

BHUMAHMUE! lNepen
yCTpaHeHneM HencrnpaBHOCTEN
n3BriekanTe BUIKY CEeTEBOro
Kkabens n3 po3eTkn.  YcTpaHaTb
HENCNPaBHOCTU, HE YKa3aHHbIe
B JaHHOM PYKOBOACTBE, AOIIKEH
TOMNMbKO KBaNMUUMPOBaHHbIN

* He ponyckarite nonagaHus Takmx
BeLLecTB Ha getanu npubopa.

* He ncnonbayiite abpasvBHble
ynCTALLME cpeacTBa.

* BbITawuTe NpoayKTbl U3 MOPO3UbHON
Kamepbl. [lomecTuTe MX B NnpoxnagHoe
MECTO 1 HaKpOWTE CBEpPXY.

* BblkntounTte npubop 1 BbliHbTE
BWIKY CETEBOrO LUHYpa 13 PO3ETKM
WY BbIKNIOYNTE NpegoxpaHuTenw/
aBTOMaTUYEeCKUIA BbIKINoYaTeNb
B BalleM [JoMme.

* BbimMoliTe npubop 1 ero BHyTpEHHWE
NPUHAANEXHOCTU C MOMOLLBIO TPAMKM
1 Tennon BoApl. MNocne aToro npoTpute
XONOANIbHUK TKaHbK, CMOYEHHOM
B YMCTOWN BOAE, N BbITPUTE HACyXo.

+ CkonneHuve Nbin Ha KOHAEeHcaTope
NPVBOAMUT K YBENNYEHMIO NOTPebneHns
anekTpoaHeprun. Noatomy
KOHAEHcaTop, PacnonOXeHHbIN
C 3a[Heli CTOpOoHbI Npunbopa,
HeobX0AMMO YUCTUTL pas B rof
MSAMKOW LLLETKOW UMK NbINECOCOM.

 [Nocne Toro kak Npnéop NOMHOCTLI0
BbICOXHET, MOXHO BKITOYUTD.

7.2 PaamopaxumBaHue
MOPO3UNbHNKa

XonogunbHas kamepa OTHOCUTCS K TUMy
“no frost” (6e3 nHes). ATo 3HAUNT, 4YTO

npu paboTte npubopa HY Ha BHYTPEHHMX
CTEHKax, HW Ha MPoAyKTax He obpa3syeTcs
Hanefp. OTcyTCTBYE NHEst 06 BACHAETCH
MOCTOSAHHOW LPKYNSALME XOnoaHoro
BO37yXa BHYTPU OTAENEHVs, CO3aaBaeMon
BEHTUIATOPOM C aBTOMATUHECKUM
ynpaBneHuem.

8. YCTPAHEHWE HEVWCIMPABHOCTEMN

QNEKTPUK nnn yI'IOJ'IHOMOLIeHHbII7I
cneynanuncr.

BHUMAHMUE! Mpu HopmanbHbIX
YCMOBUSAX 3KCMyaTauum CriblLLUHbI
HeKoTOopble 3BYKM (paboThbl
Komnpeccopa, LpKynsauum
XnajareHTa).

AN
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HeucnpaBHocTb Bo3MoXxHas npu4nHa PelweHne
Mpunbop He [MpnBop He BKIOYEH. BkntounTte anektponpubop.
paboTaet
Burnka ceTteBoro kabens He BcraBbTe BUnKy ceteBoro kabens
BCTaBrieHa B PO3ETKY Unu B PO3ETKY Haanexalumm obpasom.
BCTaBMeHa HEMOTHO.
MpenoxpaHuTens neperopen [lpoBepbTe NpefoxpaHuTeNb
U HEUCTIPaBEH. 1 3aMeHuTE ero B cryyae
HeobXoaMMOCTU.
PoseTka HencnpaBHa. HeucnpasHocTu cetn
ANEKTPONUTAHUSA AOMKHbI ObITb
YCTPaHeHb! 3NEKTPUKOM.
Mpubop YcTaHoBNEHa CrULLKOM YcTtaHoBuUTe perynstop Ha 6onee
CMVLLKOM CUSIbHO  HU3Kas TemnepaTtypa unm BbICOKYO TEemMnepaTypy unm
3amMopaxuvBaeT BKITIOYEH PEeXMM BbICTPOro HakmuTe kHomky Super Freeze
NpoayKTbl 3aMopaxvBaHusl. (BbicTpoe 3amopaxuBaHue),

YTOObI OTKMOYNTL 3TOT PEXUM.

MpoayKTbl NAOX0
3aMOpakMBalOTCS

HeBepHo 3agaHa
Temnepartypa.

Cwm. pasgen «[laHenb
yrnpaBneHns».

[Bepua Obina oTKpbITa
B TEYEHUE ANUTENIBHOIO
BPEMEHW.

OTKpblBanTe ABEPLY TOMBKO
Ha MUHUManbHO HeEOBGXoANMOoe
BpeMSi.

B nocnegHue 24 yaca

B Npubop BbINo 3arpy>KeHo
0O0MbLLOE KONNYECTBO
TennbIX NPOAYKTOB.

YcTaHoBUTE perynsatop
TemnepaTypbl Ha 6onee
HU3KOe 3HauYeHMe.

Mpubop yctaHoBneH B6nn3un
WCTOYHMKA Tenna.

CwMm. pasgen «YcTaHoBKay.

Ha ynnotHutene
aBepupl
obpasoBarncs
TOSCTbIV CNon
nHes

YRnoTHWUTENb ABEpLb! He
obecneynBaeT repmeTuyHoe
3aKpbITUE.

OCTOpPOXHO Harpente
YMNNOTHUTENb ABEPLIbI B MECTaX
yTeuek cheHOM Ans BOJoc
(ycTaHoBMB Ansi heHa HU3Kyto
TemnepaTtypy). B To e Bpems
BPYYHYIO Npuaante HarpetTomy
YMNOTHUTENIO HYXHYIO chopMmy.

HeobbIYHbIN WyMm

[MpnBop He BbIPOBHEH.

3aHOBO OTPEryNMpPYINTE HOXKKN.

[Mpnbop kacaeTcsa CTeHbI
Unn gpyrvux npeameTos.

Cnerka caBuHbTe Npubop.

OOWH N3 KOMMOHEHTOB,
pPacnonoXeHHbIX C 3a4Hew
CTOPOHbI XONOAMNINbHUKA,
Hanpumep Tpybka, kacaeTcs
OpYroro KOMMOHEHTa Unu
CTEHbI.

Mpu HeOBXOANMOCTY OCTOPOXKHO
W30TrHUTE COOTBETCTBYHOLLUIA
KOMMOHEHT, YCTPaHMB KOHTAKT.
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Ecnu HencnpaBHOCTb NOSIBUTCS CHOBA,
CBSKUTECH C CEPBUCHBLIM LIEHTPOM.

31U gaHHble HeobXoaAMMbI ANs OKasaHus
Bam 6bicTpoii 1 HeoGXo4UMON NOMOLLU.
Hanuwwnte 3geck Heobxoanmble
[OaHHble, yKa3aHHble Ha Tabnuyke

C TEXHUYECKUMU AaHHbIMU.

9. TEXHNYECKME OAHHbIE

JononHuTtenbHble TEXHWYeCKne AaHHble
yka3aHbl Ha Tabrnmyke ¢ TEXHUYECKUMU
AaHHbIMW, PaCcMoONOXeHHON Ha NeBOW
CTeHke BHyTpu npubopa, 1 Ha apnblke

C MHhopmaumen o6 aHepronoTpebnexHun.

10. YCTAHOBKA

NPEQYNPEXOEHUE!
CyuiecTtByeT onacHOCTb

nopaxxeHnsa anekTpnu4eCknm TOKOM.

[ns obecneyveHns coGCTBEHHOM
6e30MacHOCTU 1 NPaBUIIbHON
aKcnnyaTauum npubopa BHAMATENBHO
n3yunTe pasgen «CBegeHus no TexHuke
©e3onacHoCTM» nepepn yCTaHOBKOM.

10.1 Pa3melyeHne

YcraHaenuBarite Nnpubop B Takom MecTe,
roe TemnepaTypa oKpyKaroLen cpeabl
COOTBETCTBYET KIMMMATUYECKOMY Kraccy,
ykasaHHOMY Ha Tabnunyke ¢ TEXHUYECKUMUN
OaHHbIMK:

Knumatu- Temnepatypa

YECKWUW Knacc  OKpyKarowien
cpenbl

SN ot +10 go +32°C

N oT +16 go +32°C

ST ot +16 go +38°C

T ot +16 go +43°C

OnuncaHve mogeneHoro psaa........ (Mod.)
HoMmep n3gennsi.....cccceeeeeeeeiiiniins
CepuiiHblin Homep

Fa6apuTHble

pa3smepbl
Beicota 1440 mm
LLnpurHa 554 mm
[nybvHa 570 mm
Bpems noBbiweHus 10 yacos

TeMneparypbl

10.2 MecTo ycTaHOBKM

Mpubop cnepyeT ycTaHaBnMBaTb
BAANM OT UCTOYHMKOB TENna, Takux, Kak
paguaTopbl OTOMMNEHWS, KOTMbl, MPsIMble
COnHeYHble nyun u 1.4. ObecneybTe
CBOGOAHYIO LMPKYNSALMIO BO34yXa BOKPYr
3aHen Yactu kopnyca npubopa.
Ecnu npnbop yctaHoBneH nNog HaBECHbIM
wkadumkom, ans obecneyeHns
ONTUManbHOW paboTbl MUHUMarbHOE
paccTosiHne mexay npubopom
U LWKadyMKOM JOIMKHO ObITb HE MeHee
100 mm. OpHako xenaTtenbHO BOBCE He
ycTaHaBnuBaTb nNpubop noa noaBeCcHoOM
mebenbto. ToyHas ycTaHOBKa N0 YPOBHIO
[OCTUraeTcsl C NOMOLLbIO PETYNNPOBKU
OHOM WM HECKOIBbKUX PEryNMPOBOYHBLIX
HOXeEK, PacrnoNioXeHHbIX B OCHOBaHUN
kopnyca.
BHumanue! Heobxogmmo
obecneynTb BO3MOXHOCTb
OTKIHOYEHNs npubopa oT ceTn
ANEKTPONUTaHNS; K BUKE
LUHYpa NuTaHusi npubopa nocrne
€ro YCTaHOBKM JOIKEH ObITb
obecneyeH nerkvi gocTyn.
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10.3 MNoakntoverHune
K ONeKTpoceTun

Mepepn BKNtoYeHNeM npubopa B ceTb
YOOCTOBEPbLTECh, YTO HaNpsKeHne

1 YacToTa, yKa3aHHble B Tabnmuke

C TEXHUYECKMMW JaHHBIMW, COOTBETCTBYHOT
napameTpam Ballelr JOMAaLUHEN
anekTpuyeckor cetu. Mpubop AomkeH
ObITb 3a3emreH.

[nsa aToro Bunka ceteBoro kabensi umeet
crneunanbHbI KOHTaKT 3a3eMNeHNs.
Ecnu poseTka anektpuyeckon cetu He
3a3eMreHa, BbINoHUTE OTAeNbHOE
3a3emreHue npubopa B COOTBETCTBUM

C AeNCTBYOLWMUMIN HOPMaMK, NOpyYnB
3Ty onepauuo kBanuduumpoBaHHoOMY
3NEKTPUKY.

M3rotoBnTEnb CHUMAET C cebs

BCSIKYtO OTBETCTBEHHOCTb B Cyyae
HecobnNtoAeHN BblLeyKa3aHHbIX NpaBusi
TexHukn 6esonacHoctun. [laHHoe n3genuve
cooTBeTcTBYET AnpektuBam ESC.

10.4 BuipaBHuBaHve

Bo n3bexaHne BO3HMKHOBEHUS
BMOpaumm npndop AomkeH ObiTb
BbIPOBHEH. [N BbIpaBHUBaHWSA npubop
[OIKeH OblTb NPYBEAEH B BEPTUKANbHOE
MOSIOXeHWE, a BCE ero HOXKN JOMKHbI
NPOYHO CTOSATb Ha nony. Bbl Takke
MOXETe BbIPOBHSATbL Npubop, NOAKPYTMB
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nepegHne HOXKN BPYYHYO Unn
NCNonb3yst NOAXOAALLNIA raeYHbIN KoY.

10.5 YcTaHoBKa

BHUMAHMUE! [Ins onTumansHom
BEHTMNALUM npubopa
Heobxoanmo obecnevntb 100 Mm
cB06OAHOrO NPOCTPaHCTBa No
6okam 1 ceepxy, a Takke 50 Mm
Mexay CTEHOM U 3afHeW YacTbio
npubopa.

:71}60

A A
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CVIMBO/ mmm Ha CAMOM W3LENWN UIN

Ha ero ynakoBKe 03Ha4aeT, YTo Npu
YTUNU3aLMN JaHHOMO U3AENNS C HUM
Hernb3s 06paLlaThCsi Kak C 0ObIYHBIMM
GbiTOBbIMM OTXOZamu Ero cneayet
[OCTaBUTb B COOTBETCTBYHOLLMIA MYHKT
NpUEMKM ANs yTUNM3aLmm 3reKTpUYecKoro
1 3MEKTPOHHOTO 06OPYA0BaHNS.

CobnogeHne npaswn yTunmsaumm
N30enns NoMoXeT NpegoTBpaTUTb
NpUYUHEHNE Bpeaa OKpyKatoLLen cpeae v
300POBbLIO NOAEN, KOTOPbIA BO3MOXEH Npu
HenpaBWIIbHOM OBpaLLEHNN C U3AENEM.

Bonee noapoGHyto nHdopmaLmo o
NOBTOPHOM NepepaboTke 4aHHOrO
ycTpoiicTea Bbl MOXeTe nonyynTb y

11. OXPAHA OKPY>XAIOLLEW/ CPE[bI

MECTHbIX BNacTen, y opraHusauum no
YyTUNU3aLMmn OTXOAOB, @ TakkKe B MarasuHe,
B KOTOPOM Bbl nproGpenu yCcTpoicTBo.

11.1 YnakoBo4Hble maTepuanbl

MaTepuansbl, NoMe4eHHble CUMBONOM C/:‘-)
MOryT ObITb NOABEPrHYTblI BTOPUYHOW
nepepabotke. [MomecTuTe ynakoBKy

B cneyuarnbHble MyCOPHbIE KOHTEMHEPDI
ONsi ee BTOPUYHOM nepepaboTku.

11.2 Y1tnnusaunsa npmubopa

1. BblHbTe BUIKY ceTeBOro kabens 13
PO3ETKN.

2. OTpexbTe 1 yTunuanpyinTe kabenb
3NEKTPONUTAHMS.

[aTa nponsBoAcTBa AaHHOTO U3AENNUS yKasaHa B CEPUIAHOM
Homepe (serial number), roe nepsas umdgpa Homepa
COOTBETCTBYET NnocneaHen uudpe roga npoussoacTea, BTopasi 1
TpeTbs UMdpbl - NOPSAAKOBOMY HOMEPY Heaenu. Hanpuwmep,
cepuiHbIn Homep 43012345 o3HavaeT, 4YTo usgenve
npou3seneHo Ha Tpuguaton Hegene 2014 roga.

Hisense Ronshen Refrigerator Co., LTD

No.8 Ronggang Road, Ronggui, Shunde, Foshan, Guangdong, PRC
XariceHc PoweH Pedpwkepatop Ko., MTO

M9.8 Ponrranr Poag, PoHrryn, LyHae, ®owaH, Nyangowr, MNP Kutan
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MUKEMMEL SONUCLAR iCIN

Bu Electrolux GriinunG segtiginiz icin tesekkir ederiz. Bu GrunU siradan ev aletlerinde
bulamayabileceginiz, hayati kolaylastiran dzellikleri sunan yenilikgi teknolojiyi size yillar
boyu kusursuz bir performansla sunmak igin yarattik. Ondan en iyi performansi almak
icin lUtfen birkag dakikanizi okumaya ayirin.

Web sitemizi asagidakiler i¢in ziyaret edin:

(@ Kullanim énerilerini, brosurleri, sorun gidericiyi, servis bilgilerini edinin:
www.electrolux.com

@ Uriiniiniiz(i daha iyi servis igin kaydedin:
www.electrolux.com/productregistration
Cihaziniz igin Aksesuarlari, Sarf Malzemelerini ve Orijinal yedek parcalari satin alin:
% www.electrolux.com/shop

MUSTERI HiZMETLERI VE SERVIS

Daima orijinal yedek parcalar kullanin.
Yetkili Servis Merkezimize basvurdugunuzda, asagidakilere sahip oldugunuzdan emin
olun: mevcut veriler: Model, PNC, Seri Numarasi.

Bilgiler, bilgi etiketinde bulunabilir.

AN Uyari / Dikkat-Glvenlik bilgileri.

(i) Genel bilgiler ve tavsiyeler.

(%) Cevreyle ilgili bilgiler.

Onceden haber verilmeksizin degisiklik yapilabilir.


www.electrolux.com
www.electrolux.com/productregistration
www.electrolux.com/shop
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1. /\\ GUVENLIK BILGILERI

Cihazin montaj ve kullanimindan énce, verilen talimatlar
dikkatlice okuyun. Dogru olmayan bir montaj ve
kullanimdan kaynaklanan yaralanma ve hasarlardan
uretici sorumlu degqildir. Talimatlari daha sonra
kullanmak i¢in daima cihazla birlikte saklayin.

1.1 Cocuklarin ve savunmasiz kisilerin guvenligi

* Bu cihaz, guvenli sekilde kullanimi ve olusabilecek
tehlikeler hakkinda talimat, gézetim veya bilgi veriimesi
halinde 8 yas ve Uzeri gocuklar ve fiziksel, duyumsal
veya zihinsel kapasitesi dusuk veya bilgi ve deneyimi
olmayan kisiler tarafindan kullanilabilir.

* 3 ile 8 yas arasindaki cocuklar ve ileri diizey zihinsel ile
fiziksel engellere sahip kisiler bu Grtnu yalnizca yeteri
kadar bilgilendirilmis olmasi halinde kullanmaldir.

« 3 yasin altindaki ¢cocuklar surekli gozetim altinda
bulunmadiklari muddetcge cihazdan uzak tutulmalidir.v

* Bu cihaz, ¢ocuklarin oynayabilecegi bir oyuncak degildir.

» Cocuklar gbzetim olmadan cihazin temizligini ve
bakimini yapmamalidir.

« Tum ambalajlar gocuklardan uzak tutun ve uygun
sekilde bertaraf edin.

1.2 Genel Guvenlik

» Bu cihaz asagidaki gibi evle ilgili ve benzeri
uygulamalarda kullaniimak Gzere tasarlanmistir:
—Ciftlik evleri; magaza, ofis ve diger ¢alisma

ortamlarindaki ¢alisanlar igin yapiimis mutfak bélimleri
—Otel, motel, pansiyon ve diger konaklama tarzi
yerlerdeki musteriler tarafindan

* UYARI: Cihazin kabinindeki veya ankastre yapidaki
havalandirma menfezlerinin tikanmasini 6nleyin.

* UYARI: Buz ¢6zme surecini hizlandirmak igin uretici
tarafindan 6nerilenin disinda mekanik cihazlar veya
baska yontemler kullanmayin.

* UYARI: Sogutucu devresine zarar vermeyin.

* UYARI: Uretici tarafindan onerilen tipte olmadiklari
surece, cihazin yiyecek saklama bdlmelerinin iginde
elektrikli cihazlar kullanmayin.
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+ Cihazi temizlemek igin su spreyi veya buhar kullanmayin.
» Cihazi yumusak nemli bir bezle temizleyin. Sadece notr
deterjanlar kullanin. Asindirici aranler, asindirict ovma

bezleri, ¢ozuculer veya metal cisimler kullanmayin.

* Yanici itici gazli aerosol teneke kutular gibi patlayici
maddeleri bu cihazda saklamayin.

* Elektrik kablosunun zarar gérmesi durumunda, bir
tehlikenin ortaya ¢ikmasina engel olmak igin, servis
temsilcisi veya benzer nitelikteki kalifiye bir kisi
tarafindan degistirilmelidir.

+ Cihazda bir buzmatik veya su sebili varsa, bunlari
sadece icilebilir su ile doldurun.

» Cihaza bir su baglantisi gerekiyorsa, sadece igcilebilir
su kaynagina baglayin.

* Giris su basinci (minimum ve maksimum), 1 bar
(0,1 MPa) ile 10 bar (1 MPa) arasinda olmalidir

2. GUVENLIK TALIMATLARI

2.1 Montaj * Bu cihazi, insaat alanlari, garajlar veya
sarap mahzenleri gibi cok nemli veya
UYARI! cok soguk yerlere kurmayin.
Bu cihazin montaji yalnizca kalifiye » Cihazi hareket ettirirken, zeminin
bir kisi tarafindan yapilmalidir. ¢izilmemesi icin cihazin 6n kenarindan
kaldirin.

« Tum ambalajlar ¢ikartin.
* Hasarli bir cihazi monte etmeyin

ya da kullanmayin. 2.2 Elektrik baglantisi

. t(;il?nizlt?nt;irlljlghenverilen montaj & UYARI!

* Agir oIdugunda-n, cihazi tasirken daima Yangln've elektrik carpmasi riski.
dikkatli olun. Her zaman glvenlik & (Ulmgzll'(onumlandlrlrken, elektrik

eldivenleri kullanin. ;
kablosunun sikismadigindan veya

. giTaZIE-Fevr?'Sigde ha\{anlllw zarar gérmediginden emin olun.
(?asa |eceg|n en emln. olun. UYARI!
+ Cihazi elektrik beslemesine ( ) Priz gogalticilarini ve uzatma
baglamadan 6énce en az 4 saat kablolarini kullanmayin.

bekleyin. Bunun amaci yagin
kompresore geri akmasini saglamaktir.
« Cihazi, radyatorlerin veya pisiricilerin,
firin ya da ocaklarin yakinina monte
etmeyin.
» Cihazin arkasi duvara donuk olmalidir.
* Dogrudan glines 15131 alan yerlere
cihazi monte etmeyin.

» Cihaz topraklanmalidir.

« Tum elektrik baglantilar kalifiye
bir elektrik teknisyeni tarafindan
yapiimalidir.

* Bilgi etiketindeki elektrik bilgilerinin
elektrik beslemesine uygun oldugundan
emin olun. Aksi durumda, bir elektrik
teknisyenine basvurun.
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* Her zaman dogru monte edilmis,
darbeye dayanikli bir priz kullanin.

* Priz gogalticilarini ve uzatma
kablolarini kullanmayin.

» Elektriksel aksamlara (6r. fis, elektrik
kablosu, kompresor) zarar vermemeye
6zen gosterin. Elektriksel aksami
degistirmek icin Servise ya da bir
elektrik¢iye basvurun.

 Elektrik kablosu fis seviyesinin altinda
kalmahdir.

* Fisi prize sadece kurulum
tamamlandiktan sonra takin.
Kurulumdan sonra elektrik fisine
erisilebildiginden emin olun.

» Cihazin fisini prizden gikarmak
icin elektrik kablosunu gekmeyin.
Her zaman fisten tutarak gekin.

2.3 Kullanim

UYARI!

Yaralanma, yanik, elektrik

garpmasl ya da yangin riski.
& Cihaz, yiksek dizeyde gevresel

uyumluluga sahip bir dogal gaz

olan yanici gaz izobitan (R600a)

igerir. Izobiitan igeren sogutucu

devreye zarar vermemeye

dikkat edin.

» Bu cihazin teknik 6zelliklerini
degistirmeyin.

« Uretici tarafindan énerilmedigi siirece
elektrikli cihazlari (6r. dondurma
makineleri) cihaz igcine koymayin.

» Sogutucu devrede hasar olusursa,
odada alevlerin ve atesleme
kaynaklarinin olmadigindan emin
olun. Odayi iyice havalandirin.

» Sicak maddelerin cihazin plastik
pargalarina temas etmesine izin
vermeyin.

+ Icecekleri dondurucu béimesine
koymayin. Bu durum igecek
kutusunda basing olusturacaktir.

* Yanici gaz ve sivilari cihazda
saklamayin.

» Cihazin igine, Uzerine veya yakinina
yanici Urtinler ya da yanici Urlinlerle
Islanmis maddeler koymayin.

» Kompresore ya da yodusturucuya
dokunmayin. Bunlar sicaktir.

* Elleriniz 1slak ya da nemli ise dondurucu
bdélmesinden yiyecekleri gcikarmayin ya
da bunlara dokunmayin.

* Cozulmus olan yiyecegi yeniden
dondurmayin.

» Dondurulmus yiyecegin paketi Usttindeki
saklama talimatlarina uyun.

2.4 Bakim ve temizlik

UYARI!
Yaralanma veya cihazin zarar
gorme riski s6z konusudur.

» Bakim isleminden 6nce, cihazi devre
disi birakin ve elektrik fisini prizden
cekin.

* Bu cihaz, sogutma Unitesinde
hidrokarbonlar igerir. Unitenin bakim ve
yeniden dolum islemleri sadece kalifiye
bir personel tarafindan yapiimalidir.

» Cihazin tahliyesini diizenli olarak
kontrol edin ve gerekirse temizleyin.
Tahliye kismi tikali ise, buzu ¢6zilmus
su cihazin alt kisminda toplanir.

2.5 Eski trtnu elden cikarma

UYARI!
Yaralanma ya da bogulma riski.

+ Cihazin fisini prizden ¢ekin.
* Elektrik kablosunu kesin ve atin.
» Cocuklarin ve hayvanlarin cihazda

kapali kalmasini 6nlemek icin kapiyi
sokun.

» Bu cihazin sogutucu devresi ve yalitim
malzemeleri ozon dostudur.

* Yahtim képugi yanici gaz igerir. Cihazi
nasil dogru sekilde elden ¢ikaracaginiza
iliskin bilgi icin belediyenize basvurun.

* Isi esanjoriiniin yanindaki sogutma
Unitesi kismina zarar vermemeye
dikkat edin.
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3. ILK KULLANIM

3.1 i¢ kismin temizligi

Cihazi ilk kez kullanmadan 6nce,

yeni bir Grlintin sahip oldugu tipik
kokuyu gidermek igin i¢ kismin ve tim
i¢c aksesuarlarin ilik su ve bir miktar
notr sabun kullanilarak yikanmasi ve
ardindan iyice kurulanmasi gerekir.

4. KONTROL PANELI

TURKGE 51

ONEMLI! Cihazin kaplamasina
zarar vereceklerinden, deterjanlari
veya asindirici toz temizlik
Urtnlerini kullanmayin.

Mid

Super Super Freeze

o/ Alarm  Power
Cold@ColderC) O O O O

Dondurucu bélmesinin icindeki

sicakligi kumanda eden kontrol paneli,
dondurucunun i¢ kisminda bulunmaktadir.
o E : Alarm sesini kapatma diigmesi.
Alarm: asiri sicaklik gostergesi.

Gug: elektrik glicu gostergesi.

Sliper: “Super Freeze” gostergesi.
“Super Freeze”: “Super Freeze” digmesi.

4.1 “Super Freeze” (Digme)

Dondurucu igerisindeki sicakhgi hizlica
duslirmeniz gerekirse, litfen bu diigmeye
basin; “Super” gbstergesi yanacaktir.
Unite “Super Freeze” modunda calisir.
Cihazin “Super Freeze” modunu
durdurmasini isterseniz, “Super Freeze”
(digme) Uzerine yeniden basin, siiper
gOstergesi soner.

DIKKAT! Siiper dondurma
modundayken, 48 saatlik strenin
sonunda dondurucu stper
dondurma modundan otomatik
olarak gikacaktir; stiper gostergesi
eszamanli olarak sénecektir.

4.2 Dondurucu alarmi

Calistinldiginda ve ig sicaklik Ust sinira
(=-10 °C) ulastiginda gosterge calismaya
baslar. Sicaklik 2 -10 °C’ye ulastiginda,
gOsterge yanip sbnmeye baslar ve ayni

zamanda 10 saniye boyunca 3 sesli
alarm duyulur. 2 dakika sonra alarm
otomatik olarak durur ve Asiri sicaklik
gostergesi yanip sénmeyi keserek
sadece yanar.

Sicaklik < -10 °C’ye ulastiginda, Asiri
sicaklik gostergesi soner.

?LE : (digme) Derin dondurucu alarmi
sirasinda, °4& : digmesine basarsaniz
alarm durur ve asir sicaklik gostergesi
yanip sénmeyi keserek sadece yanar.

ONEMLI! Normal sartlar altinda
“Mid” ayarini kullanmanizi éneririz.
Ancak, daha sicak ya da daha
soguk bir ayar elde etmek isterseniz,
digmeyi lutfen uygun sekilde daha
dlsuk ya da daha yiksek ayara
getirin. Digmeyi daha dslk ayara
getirmeniz durumunda daha fazla
enerji tasarrufu saglayabilirsiniz.
Aksi takdirde, daha yiiksek enerji
tUketimine neden olur.

ONEMLI! Yiiksek ortam sicakliklari
(6r. sicak yaz glinlerinde) ve sicaklik
ayar digmesinden soguk bir ayarin
segilmesi (“Colder” konumu),
kompresoriin devamli ya da hi¢
durmadan galismasina neden
olabilir!

Sebep: ortam sicakliginin yiksek olmasi
durumunda, cihaz igerisindeki sicakhgi
disuk tutmak icin kompresorin surekli
olarak galismasi gerekir.

(i)
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5. GUNLUK KULLANIM

5.1 Taze yiyeceklerin
dondurulmasi

» Dondurucu bdlmesi, taze yiyeceklerin
dondurulmasi, dondurulmus ve derin
dondurulmus yiyeceklerin uzun stureli
muhafazasi igin uygundur.

» Dondurulacak olan taze yiyecegi alt
bdlmeye yerlestirin.

* 24 saatte dondurulabilecek maksimum
yiyecek miktari, cihazin iginde bulunan
bilgi etiketinde yazihdir.

* Dondurma islemi 24 saat sirer: bu
sure boyunca, dondurulmak lGizere
baska bir yiyecek koymayin.

5.2 Donmus yiyeceklerin
muhafazasi

ik galistirma sirasinda veya belirli bir
kullanim periyodu sonrasinda. Bolmeye
yiyecekleri koymadan 6nce cihazin en
az 2 saat yuksek ayarlarda ¢alismasini
saglayin.

6. IPUCU VE ONERILER

6.1 Dondurma tavsiyeleri

Birgok dondurma isleminde size yardimci
olacak bazi 6nemli tavsiyeler asagida
verilmektedir:

» 24 saatte dondurulabilecek maksimum
yiyecek miktari, bilgi etiketinde
belirtiimektedir;

* Dondurma islemi 24 saat surer.

Bu sire boyunca, dondurulmak tzere
baska bir yiyecek konulmamalidir;

» Sadece birinci kalite, taze ve iyi
temizlenmis yiyecekleri dondurun;

* Hizli ve tamamen dondurulmasini
ve sonrasinda sadece gerekli miktarin
buzunun ¢ozilebilmesini saglamak igin
yiyecekleri kiiglik porsiyonlara bolun;

ONEMLI! istenmedik buz ¢cdzme
halinde, 6rnegin elektrik kesintisi,
teknik 6zellikler bélimande
“baslatma suresi” basligi kisminda
belirtilen streden daha uzun
stirmusse, buzu ¢ozilen yiyecek
hemen tuketilmeli veya derhal
pisiriimeli ve ardindan tekrar
dondurulmaldir.

5.3 Buz ¢6zme

Derin dondurulmus veya normal
donmus gidalarin buzu, kullanim
oncesinde, sogutucu bdlmesinde veya
oda sicakhginda (bu islem igin gereken
sureye bagl olarak) ¢ozilebilir. Kiguk
parcgalar, dondurucudan ¢ikartilir
¢ikartilmaz donmus haldeyken bile
pisirilebilir. Boyle bir durumda, pisirme
islemi biraz daha uzun surecektir.

5.4 Buz kiipl yapma

Bu cihaz, buz kipleri yapmada kullanilan
bir veya daha fazla sayida kalip
icermektedir.

* Yiyecekleri aliminyum folyoya veya
polietilene sarin ve paketlerin hava
gecirmez oldugundan emin olun;

» Dondurulmus yiyecegin sicakhginin
ylkselmesini 6nlemek igin, taze,
donmamis yiyeceklerin dondurulmus
yiyeceklere temas etmesine izin
vermeyin;

* Yagsiz yiyecekler yaglh yiyeceklere
oranla daha iyi ve daha uzun
sure saklanabilir; tuz, yiyeceklerin
saklama émrinu kisaltir;

» Eger su buzlari dondurucu bélmesinden
cikarildiktan hemen sonra tiketilirse,
ciltte soguk yaniklarina neden olabilir;

* Yiyeceklerin muhafaza surelerini kontrol
edebilmek amaciyla, her bir yiyecek
paketinin tizerine dondurucuya konulma
tarihini yazmaniz tavsiye edilir.
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6.2 Donmus yiyeceklerin
muhafazasiyla ilgili tavsiyeler

Bu cihazdan en iyi performansi elde
etmek icin sunlari yapmalisiniz:

* Piyasada donmus halde satilan
yiyeceklerin satici tarafindan uygun
sekilde muhafaza edilmis oldugundan
emin olun;

« Donmus yiyeceklerin, yiyecegin satildigi

magazadan dondurucuya mimkun olan
en kisa sUrede aktarilmasini saglayin;

7. BAKIM VE TEMIZLIK

7.1 Temizlik

Hijyenik nedenlerden 6tird, dahili
aksesuarlar da dahil olmak tzere cihazin
i¢c kismi dlizenli olarak temizlenmelidir.

DIKKAT! Temizlik islemi sirasinda
cihazin fisi prize takilmamalidir.
Elektrik carpma tehlikesi! Temizlik
isleminden 6nce, cihazi kapatin

ve fisini prizden c¢ekin veya salteri
ya da sigortayi kapatin veya
cikartin. Cihazi asla bir buharli
temizleyici ile temizlemeyin.
Elektrikli aksamlarda nem birikebilir
ve elektrik carpmasina yol acabilir!
Sicak buharlar plastik pargalara
zarar verebilir. Cihaz tekrar
galistirlmadan 6nce kuru olmahdir.

ONEMLI! Ugucu petrol Griinleri
ve organik ¢ozuculer plastik
parcalara zarar verebilir; 6rnegin,
limon suyu veya portakal kabugu
suyu, butirik asit, asetik asit iceren
temizleyiciler.

AN

* Bu tir maddelerin cihazin pargalarina
temas etmesine izin vermeyin.

* Herhangi bir asindirici temizlik maddesi
kullanmayin.

TURKGE 53

* Kapiyi gok sik agmayin veya
gerektiginden daha uzun sureyle agik
birakmayin;

* Buz ¢dzme islemi uygulandiginda,
yiyecekler gabuk ¢ozullr ve tekrar
dondurulamaz;

* Yiyecek uUreticisinin belirttigi muhafaza
suresini asmayin.

* Yiyecekleri dondurucudan ¢ikartin.
Kapali bir halde soguk bir yerde
muhafaza edin.

» Cihazi kapatin ve fisini prizden g¢ekin
veya salteri ya da sigortayi attirin veya
cikartin.

» Cihazi ve dahili aksesuarlarini bir
bez ve ilik suyla temizleyin. Temizlik
islemini tamamladiktan sonra, temiz su
ile silin ve ovarak kurulayin.

» Kondansérde biriken tozlar enerji
tuketimini artirir. Bu sebeple, cihazin
arkasindaki kondansori yilda bir
defa yumusak bir firga veya elektrikli
suplrge ile dikkatlice temizleyin.

» Her sey kuruduktan sonra cihazi tekrar
calistirin.

7.2 Dondurucunun buzunun
¢ozllmesi

Bu cihazin i¢ kismi “no-frost” 6zelliklidir.
Bunun anlami, galisirken ne i¢ cidarlarda
ne de yiyeceklerin Gzerinde buzlanma

ve karlanma yapmamasidir. Buzun
olusmamasinin nedeni, soguk havanin
bdlme igerisinde otomatik kontrollt bir fan
sayesinde devaml dolastiriimasidir.
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8. SORUN GIDERME

DIKKAT! Sorunun kaynagini
bulmaya ¢alismadan 6nce, cihazin

fisini prizden ¢ekin. Bu kilavuzda
yazili olmayan herhangi bir sorun
giderme islemi, sadece kalifiye
bir elektrik¢i veya uzman bir kisi
tarafindan yapilmalidir.

ONEMLI! Normal kullanim
sirasinda bazi sesler gelebilir
(kompresor, sogutucu devresi).

Problem Muhtemel neden Cozim
Cihaz Cihaz agilmamistir. Cihazi agin.
I Elektrik fisi prize Elektrik fisini prize dogru bir
takilmamistir veya gevsektir.  sekilde takin.
Sigorta yanmistir / atmistir Sigortay! kontrol edin, gerekirse
veya arizalidir. degistirin.
Priz arizahdir. Elektrik tesisatiyla ilgili arizalar bir
elektrikci tarafindan giderilmelidir.
Cihaz ¢ok fazla Sicaklik cok dusik olarak Sicaklik ayar digmesini daha sicak
donduruyor ayarlidir ya da cihaz bir ayara gecici olarak cevirin ya da
“Super Freeze” modunda “Super Freeze” modunu durdurmak
calistyordur. icin “Super Freeze” digmesine
basin.
Yiyecekler Sicaklik uygun sekilde Litfen baslangictaki
yeterince ayarlanmamistir. Kontrol Paneli bolimine bakin.

dondurulmuyor

Kap1 uzun bir sire
aclk kalmis.

Kapiyi sadece gerektigi kadar
aclk tutun.

Cihaza, son 24 saat iginde
cok fazla miktarda sicak
yiyecek yerlestirilmistir.

Sicaklik ayar digmesini gegici
olarak daha soguk bir ayara getirin.

Cihaz bir 1s1 kaynagina
yakindir.

Latfen kurulum yeri
bolimine bakin.

Kapi Kapi contasi hava Kapi contasinin kagak yapan
contasinda sizdirmaktadir. yerlerini bir sa¢ kurutma makinesi
ciddi buz ile dikkatlice isitin (soguk bir
birikmesi ayarda). Ayni anda, isitilan kapi

contasini dogru bir sekilde yerine

oturmasi icin elinizle dizeltin.
Olagandisi Cihaz diiz bir sekilde Ayaklari yeniden ayarlayin.
sesler durmuyor.

Cihaz duvara veya baska
cisimlere temas ediyordur.

Cihazi yavasca hareket ettirin.

Cihazin arkasindaki bir bilesen
(6r. bir boru) cihazin baska bir
kismina veya duvara temas
ediyor.

Gerekirse, bileseni biraz egerek
uzaklastirin.
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Ariza tekrarlanirsa, Servis Merkezine
basvurun.

Bu veriler size daha hizl ve dogru destek

saglamak icin gereklidir. Gerekli verileri
buraya yazin, bilgi etiketine bakin.

9. TEKNIK BILGILER

Daha fazla teknik bilgi icin, litfen cihazin
i¢ sol tarafindaki bilgi etiketine ve ener;ji
etiketine bakin.

10. KURULUM

UYARI!
Elektrik garpmasi riski.

Guvenliginiz ve cihazin dogru ¢alismasi
icin, kurulum 6ncesinde Glivenlik
bilgilerini dikkatlice okuyun.

10.1 Konumlandirma

Bu cihazi, ortam sicakliginin cihazin bilgi
etiketinde belirtilen iklim sinifina uygun
oldugu bir yere kurun:

iklim sinifi Ortam sicakhg

SN +10 °Cila +32 °C

N +16 °Cila +32 °C

ST +16 °Cila +38 °C

T +16 °C ila +43 °C
10.2 Konum

Cihaz, radyatorler, kazanlar, dogrudan
gelen glines 1s1g1 gibi 1sI kaynaklarindan
yeterince uzaga kurulmalidir. Havanin,
kabinin arka tarafinda rahatga
dolasabildiginden emin olun.

En iyi performansi elde etmek igin, cihaz
bir asma tavan altina konumlandirilirsa,
cihaz kabininin Ustu ile duvar arasindaki
minimum mesafe en az 100 mm
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Uriin numarasi...
Seri numarasli ........cccccevvveeeeeeeeeennnn.

Boyutlar

Yikseklik 1440 mm
Genislik 554 mm
Derinlik 570 mm
Baslatma Siiresi 10 saat

olmalidir. Ancak, tercihen cihaz asma
tavanlarin altina konumlandiriimamalidir.
Kabinin altindaki ayarlanabilir ayaklarin
biri veya birkagi kullanilarak dogru seviye
ayari elde edilir.

Uyar! Cihazin fisini elektrik
prizinden gekebilmek mimkun
olmahdir; dolayisiyla fis, cihazin
kurulumundan sonra kolay
erisilebilir olmalidir.

10.3 Elektrik Baglantisi

Cihazn fisini prize takmadan 6nce,

bilgi etiketinde yazili voltaj ve frekans
degerlerinin evinizin elektrik beslemesinin
sahip oldugu degerlerle ayni oldugundan
emin olun. Cihaz topraklanmalidir.
Elektrik kablosunun fisi bu amaca yénelik
olarak bir kontak ile donatiimistir. Eger
evin elektrik prizi toprakl degilse, kalifiye
bir elektrikgiye danisarak yururlikteki
kanunlara uygun olarak cihazi ayri bir
toprak hattina baglayin.

Uretici firma, yukarida belirtilen glvenlik
Onlemlerine uyulamamasi halinde higbir
sorumluluk kabul etmez. Bu cihaz, E.E.C.
Direktifleri ile uyumludur.
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10.4 Seviye ayarlamasi

Cihaz, titresimi ortadan kaldirmak igin
diizlemsel olmalidir. Cihazi dizlemsel hale
getirmek igin, cihaz dik durmali ve her iki
ayarlayici zemine siki bir sekilde temas
etmelidir. Ayrica 6ndeki uygun seviye
ayarlayiciyi disar gikarmak suretiyle de
ayarlayabilirsiniz (parmaklarinizi veya
uygun bir anahtar kullanin).

10.5 Kurulum

ONEMLI! Havalandirma igin cihazin
etrafinda gerekli alani birakmak
izere litfen dondurucunun iki yani
ve tepesi ile duvar arasinda 100 mm
ve cihazin arkasi ile duvar arasinda
50 mm mesafe birakin.

11. CEVREYLE ILGILI BILGILER

Uriiniin veya ambalajinin tizerinde yer

alan sembol wmm bu UrGniin normal ev
atigi gibi islem géremeyecegini belirtir.
Bunun yerine, elektrikli ve elektronik
ekipmanlarin geri donisimu igin uygun
bir toplama noktasina géttrilmelidir.

Bu Urtinin dogru bir sekilde elden
cikarilmasini saglayarak, Griiniin uygun
olmayan bir sekilde imha edilmesi
neticesinde ortaya cikabilecek gevre

ve insan saghgi icin potansiyel olumsuz
sonuglari énlemeye yardimci olmus
olursunuz.

Bu Urlintin geri donlisimu hakkinda daha
detayh bilgi igin litfen mahalli idareyle,
ev ¢opul toplama servisiyle ya da Grtna
satin aldiginiz magaza ile temasa gegin.

11.1 Ambalaj malzemeleri

Su sembole sahig\malzemeler geri
donustirdlebilir: T Geri donusturilmesi
icin ambalaji uygun toplama
konteynerlerine atin.

11.2 Cihazin imhasi

1. Elektrik fisini prizden ¢ekin.
2. Elektrik kablosunu kesin ve atin.

[ata npon3BoacTBa AaHHOrO U3genus ykasaHa B CepUnHoMm
Homepe (serial number), rae nepsas undpa Homepa
COOTBETCTBYET NocnefHewn Ludpe roga NpoM3BOACTBa, BTOpas 1
TpeTbs umdphbl - NOPSAKOBOMY HOMepy Hegenu. Hanpumep,
cepuiHbln Homep 43012345 o3HavaeT, 4To usgenve
npou3seneHo Ha Tpuguaton Hegene 2014 roga.
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